ДАННИ ОТ ГОДИШЕН ОТЧЕТ ЗА ПОСТЪПИЛИТЕ В НАП ПРЕЗ 2008г. ЗАЯВЛЕНИЯ ЗА ДОСТЪП ДО ОБЩЕСТВЕНА ИНФОРМАЦИЯ И ИЗДАДЕНИТЕ РЕШЕНИЯ ИЛИ ДРУГИ АКТОВЕ ПО ТЯХ

В различните структури на НАП се получават множество устни запитвания от страна на граждани, юридически лица, журналисти и др. относно дейността и функциите на агенцията. В тези случаи отговори на поставените въпроси се дават основно от дирекция „Комуникации и протокол” и „Информационен център” при Централно управление на НАП, респективно лицата, отговарящи за връзките с обществеността в останалите структури на НАП, както и от всеки служител на НАП в рамките на своята компетентност. Устните запитвания не предполагат развитие на формално производство по предоставяне на достъп до обществена информация и респ. не се регистрират.

По отношение на писмените заявления за достъп до обществена информация се развива формална процедура, съгласно горепосочените указания, като заявленията за достъп се подават по следните начини: лично от заявителя в работно време на деловодствата на структурите на НАП, по пощата на адресите на структурите на НАП, които са достъпни от интернет страницата на НАП,  както и по електронен път по реда на Закона за електронния документ и електронния подпис. 


1. Постъпили заявления за достъп до обществена информация (ОИ)

 За 2008г. в НАП са постъпили общо 35 заявления за достъп до ОИ. От тях 7 бр. са подадени от граждани, от фирми 23 бр. и от неправителствени организации 5 бр., като общо 10 броя от всичките 35 са подадени по електронен път с универсален електронен подпис.

Две от подадените писмени заявления се отнасят до достъп до официална информация, а останалите 33 бр. за достъп  до служебна информация на НАП.


Две от подадени заявления са оставени без да бъдат разгледани, поради неточно описание и неяснота на поисканата информация. Въпреки изпратените уведомления до заявителите, на основание чл. 29, ал. 1 от ЗДОИ за уточнение на поисканата информация, такова не е направено и респ. достъп до информация не е предоставен.

2. Издадени решения за достъп или отказ от достъп до ОИ


През 2008г. са издадени общо 33 броя решения, като от тях за пълен достъп до ОИ 28 бр., за частичен достъп 1бр. Решенията за отказ за предоставяне на ОИ са 4 бр., издадени са на основание чл. 41и, ал. 3 във вр. с ал. 2, т. 1 от ЗДОИ  - когато законът забранява предоставяне на поискана информация от обществения сектор за повторно използване, на основание чл. 37, ал. 1, т. 2 – достъпът до ОИ засяга интересите на трето лице и няма негово изрично писмено съгласие за предоставянето й.


3.  Съдържание на заявленията за достъп до ОИ

Основните теми, по които има отправени заявления за достъп до ОИ през 2008г. касаят отчетността на НАП (общ брой задължени лица по см. на чл. 3 от ЗДДФЛ, общ размер на платен корпоративен данък от юридически лица с нестопанска цел за извършване стопанска дейност и др.) - 5 бр., функции на НАП - 5 бр. (за изисквания на НАП  при издаване на фактури от определен вид задължени лица и задължителни реквизити на тези фактури и др.), контролна дейност на администрацията - 2 бр. (извършени проверки и ревизии от органи по приходите) и предоставяне на достъп до регистъра по ЗДДС - 21 бр.
 
4. През 2008г. няма подадени жалби срещу издадени решения за отказ за предоставяне на ОИ.

