ГОДИШЕН ОТЧЕТ ЗА ПОСТЪПИЛИТЕ В НАП ПРЕЗ 2009 Г. ЗАЯВЛЕНИЯ ЗА ДОСТЪП ДО ОБЩЕСТВЕНА ИНФОРМАЦИЯ И ИЗДАДЕНИТЕ РЕШЕНИЯ ИЛИ ДРУГИ АКТОВЕ ПО ТЯХ


В различните структури на НАП се получават множество устни запитвания от страна на граждани, юридически лица, журналисти и др. относно дейността и функциите на агенцията. В тези случаи отговори на поставените въпроси се дават основно от дирекция „Комуникации и протокол” и „Информационен център” при Централно управление на НАП, респективно лицата, отговарящи за връзките с обществеността в останалите структури на НАП, както и от всеки служител на НАП в рамките на своята компетентност. Устните запитвания не предполагат развитие на формално производство по предоставяне на достъп до обществена информация и респ. не се регистрират.


По отношение на писмените заявления за достъп до обществена информация се развива формална процедура, като заявленията за достъп се подават по следните начини: лично от заявителя в работно време на деловодствата на структурите на НАП, по пощата на адресите на структурите на НАП, които са достъпни от интернет страницата на НАП,  както и по електронен път по реда на Закона за електронния документ и електронния подпис. 


1. Постъпили заявления за достъп до обществена информация (ОИ)

 За 2009 г. в НАП са постъпили общо 39 заявления за достъп до ОИ. От тях 8 бр. са подадени от граждани, от фирми 19 бр. и от неправителствени организации 12 бр., като общо 10 броя от всичките 39 са подадени по електронен път с универсален електронен подпис.


Двадесет и шест от подадените писмени заявления се отнасят до достъп до официална информация, а останалите 13 бр. за достъп  до служебна информация на НАП.


От м. септември 2009 г. публичният бюлетин на регистрираните по ЗДДС лица е достъпен директно от интернет страницата на НАП, заради което за две от подадените заявления не е издадено решение за достъп, а е изпратено уведомление в този смисъл.

2. Издадени решения за достъп или отказ от достъп до ОИ


През 2009 г. са издадени общо 35 броя решения, като от тях за пълен достъп до ОИ 25 бр., за частичен достъп 6 бр. и 6 броя мотивирани решения за отказ, тъй като заявленията за достъп касаят защитена от закона информация – лични данни или данъчна и осигурителна информация. Всички решения са постановени в законоустановения срок, като в пет от случаите се е наложило удължаване на  срока за предоставяне на достъп, на основание чл. 31, ал. 1 от ЗДОИ, поради необходимост от допълнително време за подготовка на информацията. По две от постъпилите заявления е изпратен отговор, че търсената информация не е налична в информационните масиви на НАП.


3.  Съдържание на заявленията за достъп до ОИ


Основните теми, по които има отправени заявления за достъп до ОИ през 2009 г. касаят предоставяне на достъп до база данни от публичния бюлетин на регистрирани по ЗДДС лица. Следва да се отчете, че след публикуването му в страницата на НАП, достъпът е директен и безплатен и не се развива формално производство по ЗДОИ. Търсената информация касае основно следните обобщени данни:
· за  ползвани данъчни облекчения /като обща сума и брой лица относно: направените дарения, ползвани други данъчни облекчения по ЗКПО, ЗДДС и ЗДДФЛ, отразени в годишните данъчни декларации на задължените лица. 
· за брой осигурявани лица на минимален, максимален и в определени скали осигурителен доход;

· за брой подадени и подписани с електронен подпис документи – плащания по електронен път, искания за издаване на удостоверения и подадени декларации. 
· за постъпили суми от дейност, подлежаща на облагане с патентни данъци, постъпил ДДС от упражняване на определени икономически дейности.
· относно извършвана контролна дейност от органите на НАП.

 
4. През 2009 г. има две подадени две жалби срещу издадени решения за предоставяне на достъп до обществена информация – едната жалба като недопустима е оставена без разглеждане и делото е прекратено от Административен съд – София, като актът е влязъл в сила, а по втората жалба  производството е висящо пред ВАС.
