Офис Хасково

Сградата се намира на адрес град Хасково, площад „Атлантически номер“ №2, телефон 038/609220, Пощенски код 6300

Разположена е на около 150 метра в западна посока от централния площад на град Хасково. На юг от сградата се намира Централния универсален магазин, на югозапад се намират сградата на бившият хотел „Аида“ и старата часовникова кула, а на запад е разположен Хотел „Хасково“.

Сградата на НАП не е достъпна с обществен транспорт. Достъпът може да се осъществи пеша, с такси или личен транспорт.

В непосредствена близост до сградата на НАП, от източната и страна на бул. „Раковски“ се намира частен платен открит паркинг с капацитет от общо тридесет места, от които две места са специално предназначени за паркиране на автомобили на хора с увреждания. Този паркинг не е ограден с ограда и е част от самата улица. Паркирането може да се осъществи много лесно и на другите места на паркинга при наличие на свободни такива.
В югоизточна посока на около 30 метра от сградата се намира още един частен платен открит и охраняем паркинг с капацитет от общо четиридесет и седем места, от които две места са специално предназначени за паркиране на автомобили на хора с увреждания. На входа на паркинга има поставена бариера и будка с охрана.

Входът в сградата на НАП се осъществява през една централна врата, следвана от малко преддверие, на което също има поставена врата граничеща с фоайето. И двете врати на входа се отварят ръчно и имат посока на отваряне навън.
Достъпът до входа може да се осъществи по два начина. Първият начин е през централното стълбище в предната южна част на сградата, при което трябва да се премине през осем на брой стъпала, които водят до стълбищна площадка пред самия вход. На посоченото стълбище има поставен парапет и тактилна пътека, които улесняват клиентите с нарушено зрение.

Вторият начин е да се премине през изградената рампа за инвалиди в предната източна част на сградата, която е с лек наклон и по която не се налага изкачването на стъпала. Рампата води до стълбищната площадка пред самия вход, който в този случай се намира от дясната страна на движещия се. На рампата за инвалиди има поставен допълнителен парапет.

Непосредствено след централния вход на сградата, на партерния етаж, се намира просторно фоайе, в което има обособени места с пейки и маси, които могат да се ползват от гражданите при попълване на документи. На партерния етаж е разположен салона за обслужване на клиенти.
В лявата част на фоайето се намира помещението на охранителите, които са инструктирани да оказват асистираща помощ на клиентите при необходимост.

