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РЕЗОЛЮЦИЯ:

ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР НА НАП:


Г О Д И Ш Е Н  Д О К Л А Д

от

ЛИЛЯНА ГИНЧИНА – РЪКОВОДИТЕЛ НА ИНСПЕКТОРАТ

Относно: дейността на Инспектората на Национална агенция за приходите през 2021 г.
Настоящият доклад е изготвен в изпълнение на задължението за отчитане на дейността на Инспектората, регламентирано в чл.46, ал.8 от Закона за администрацията и обобщава извършените проверки и постигнатите резултати от Инспектората на НАП през 2021 година.

Инспекторатът в Националната агенция за приходите (НАП) е създаден в изпълнение на 46, ал. 6 от Закона за администрацията и чл. 6, ал. 6 от ЗНАП. Инспекторатът е пряко подчинен на изпълнителния директор. В Инспектората са обособени два отдела, както следва: отдел „Вътрешен административен контрол“ и отдел „Превенция и противодействие на корупцията“. 

Извършените през отчетния период проверки, независимо от своята разнородност, са насочени към подпомагане на изпълнителния директор на НАП при осъществяване на управленските, в частност контролните му функции. Основните задачи при осъществяване на проверките са:

· предоставяне на независима и обективна оценка за дейността на Агенцията; 

· предотвратяване и отстраняване на нарушения при функциониране на Агенцията;

· пълно и точно изясняване на фактите и обстоятелствата във връзка с подадените сигнали по реда на АПК; 

· превенция и противодействие на корупцията;

· изготвяне на предложения за подобряване работата на Агенцията и контрол по реализирането им.

Водещите приоритети в дейността на Инспектората през 2021 г. са следните: 

· контрол за законосъобразно и правилно функциониране на системите, чрез отстраняване на констатираните слабости и нарушения, въз основа изпълнение на предложени мерки и препоръки;

· подобряване ефективността на дейностите на администрацията, чрез формулиране на предложения и мерки за подобряване на работата и отстраняване на констатираните слабости и нарушения;

· осигуряване на адекватни механизми за превенция, противодействие и разкриване на корупционни прояви в НАП;

· укрепване на административния капацитет и повишаване  професионалната квалификация на служителите в звеното, както и подобряване взаимодействието с други органи, организации и звена.


В голяма степен фокусът в работата на Инспектората е насочен и към повишаване на клиентската удовлетвореност чрез своевременна проверка на постъпилите предложения и сигнали, както и чрез проверки на предоставянето на административни услуги и извършването на възложените на НАП дейности, с цел ефективна реакция за отстраняване на констатираните нередности.

Предизвикателствата, възникнали с въвеждането на противоепидемичните мерки в страната, доведоха до някои промени в режима на работа, като се положиха усилия това да не повлияе негативно върху обема и качеството на работа. В допълнение, през 2021 г. се повиши активността на гражданите, като в Инспектората са получени значително повече сигнали в сравнение с 2020 г. Постигнатите резултати дават основание да считаме, че Инспекторатът на НАП изпълнява пълноценно своите функции, независимо от извънредните условия, в които е поставена администрацията като цяло. 

I. Извършени проверки - планови и извънпланови:

През 2021 г. са реализирани производства по 263 броя проверки, в т.ч. 26 броя планови проверки, 237 броя извънпланови проверки, в т.ч. 30 броя приключили на етап предварителни проверки поради установяване на условия за недопустимост за образуване на производство по Глава осма на АПК. 

Приключилите проверки през 2021 г. са общо 219 броя. 

	Видове проверки
	Продължили от 2020г.
	Планирани през 2021 г.
	Извънпланови
	Приключени през 2021 г.
	Продължаващи през 2022 г.

	Проверки по сигнали, жалби и самосезиране
	14
	-
	213
	189
	38

	Комплексни проверки
	0
	0
	1
	0
	1

	Тематични проверки и анализи
	4
	23
	8

	30
	5

	Общо:
	18
	23
	222
	219
	44



През 2022 г. продължават 5 тематични проверки, 38 производства, инициирани с подадените сигнали в последните месеци на годината, както и 1 комплексна проверка с обемен характер.

II. Тематични и комплексни проверки

За периода са планирани 26 бр. тематични проверки, като 3 са започнати през 2020 г. Приключени са 22 планови проверки. Изпълнението на 4 от планираните за 2021 г. тематични проверки продължава през 2022 г. 

Извън плана, през 2021 г. е продължило изпълнението на една извънпланова тематична проверка от 2020 г. и са възложени 8 тематични проверки по инициатива на органи на НАП. Приключило е изпълнението на 7 извънпланови тематични проверки (в т.ч. 1, продължаваща от 2020 г.), а две продължават през 2022 г. Продължила е и възложената през 2021 г. комплексна проверка на дейността в ТД на НАП Велико Търново, която е приключила през м. януари 2022 г.
В съответствие с утвърдените приоритети, в изпълнение на Стратегическия план на НАП за периода 2016 г. – 2021 г. и по повод идентифицирани проблемни области при реализиране на процесите в структурите на НАП, през 2021 г. са извършени следните тематични проверки:

· Във връзка с приоритет „Ефективен контрол и засилено институционално сътрудничество за противодействие на данъчните и осигурителни измами“ са извършени:

· Проверка на контролни производства, осъществени във връзка с указание №20-00-84/27.05.2020 г., относно извършване на проверки спрямо лица, посочили в счетоводните си баланси касови наличности в големи размери;
· Проверка за спазване на процедура К9 "Извършване на други проверки за установяване на факти и обстоятелства" по отношение продължаването на срока за извършване на проверките - мотивираност на исканията за удължаването на срока, както и по отношение на задължението за уведомяване на отдел „Селекция" при възникнала необходимост от такива действия за периода 01.01.2020 г.-31.12.2020 г.;

· Мониторинг на организацията на дейността на органите по приходите в дирекция „Оперативни дейности", ГДФК, осъществяващи функциите си на фискални контролни пунктове (ФКП), разположени в близост до ГКПП;

· Мониторинг на процеса по съставяне на АУАН при констатирани нарушения от органите по приходите в дирекция ГДФК, движение и резултати от АНП и спазване на сроковете по ЗАНН за периода 01.01.2020-31.12.2020 г.;
· Проверка в Главна дирекция „Фискален контрол“ възложена със Заповед №З-ЦУ-2941/14.07.2021 г. във връзка с писмо на ТД на НАП София, заведено в ЦУ на НАП с вх. №М-94-Н-1555#13/21.06.2021 г., касаещо установени факти по отношение на двама служители от ГДФК, свързани със закупуване и предоставяне срещу заплащане на трети лица на ТОЛ такси/винетни стикери многократно в продължителен период от време;
· Тематична проверка по постъпил доклад от главния директор на Главна дирекция „Фискален контрол“, съдържащ данни за неосъществен фискален контрол от служители на ФКП ГКПП Дунав мост – Русе, започнала през 2020 г. и приключила през 2021 г.;
· Проверка за спазване на законите, подзаконовите и вътрешноведомствени актове от служители на дирекция/отдел „Обслужване“ при извършване на проверка за възстановяване/прихващане на (ППВ) на физически лица, през периода от м. 01.01.2020 г. до 30.11.2020 г. в ТД на НАП Пловдив, Варна и Велико Търново и офиси Кърджали, Добрич, Ловеч, Сливен и Перник. Проверката е възложена в края на отчетната 2020 г. и е приключила през 2021 г.;

· Проверка на дейността на служител в отдел „Ревизии“, дирекция „Контрол“ при ТД на НАП Бургас, за извършените контролни производства през периода от 01.01.2019 г. до 30.10.2020 г., инициирана във връзка с предложение в доклад с №24-02-350#3/23.10.2020 г. Проверката е започнала през 2020 г. и е завършена в 2021 г.
· Във връзка с приоритета „Развитие на принудителното събиране на просрочени задължения“ през годината е извършена:

· Проверка, относно наличието на непогасени публични задължения, с изтекъл срок на доброволно плащане от служители на Агенцията. Проверката е започнала през 2021 г. и продължава в 2022 г.
· Във връзка с приоритет „Осигуряване на качествено обслужване, намаляване на административната тежест и улесняване на клиентите при изпълнение на задълженията им“ през годината са извършени проверки по следните теми:
· Спазване изискванията на Наредбата за административното обслужване при предоставяне на услуги в НАП във всички офиси/дирекции за обслужване в обхвата на ТД на НАП София, както и ТД на НАП ГДО;

· Наличие на случаи, в които неправилно при издаване на удостоверения по чл. 87, ал. 6 от ДОПК, в периода от 01.01.2019 г. до 31.12.2020 г., от общия размер на задълженията са приспаднати задължения с мотив, че актовете, с които са установени, не са влезли в сила;
· Спазване на изискванията за отразяване на промени в данъчно-осигурителната сметка на лицата в системата за управление на приходите от служителите в отдели ОПЗ в офис Красна поляна при ТД на НАП София, офис Кърджали при ТД на НАП Пловдив, офис Ямбол при ТД на НАП Бургас, ТД на НАП Варна, офис Плевен при ТД на НАП Велико Търново, в периода от 01.07.2021 г. до 30.09.2021 г. Проверката продължава през 2022 г.
· Във връзка с приоритет „Организационно развитие“ са извършени:

· Проверка на нивото на изпълнение на решенията на изпълнителния директор във връзка с извършените проверки по реда на Глава осма от АПК. Проверката продължава през 2022 г.;

· Комплексна проверка на дейността на ТД на НАП Велико Търново за периода от 01.01.2020 г. до 31.10.2021 г., възложена със Заповед №З-ЦУ №3238/02.11.2021 г. Проверката продължава през 2022 г.;
· Три тематични проверки за осъществените достъпвания в информационните масиви на НАП, както и изследване на обстоятелствата за неправомерно разпространяване на данъчна и осигурителна информация на трети лица. Едната проверка продължава през 2022 г.;

· Тематична проверка във връзка с докладна записка изх. №93-00-2088/12.04.2021 г. на Инспектората на НАП, относно взаимодействието между отдел „Оперативни дейности“ Бургас към ГДФК и отдел „Обжалване“ при ТД на НАП Бургас;
· Във връзка с приоритета „Мотивация и развитие на служителите в НАП“ през годината е извършена:

· Проверка за изпълнение разпоредбите на Постановление №240 на Министерски съвет от 31 август 2020 г. за допълнение на Наредбата за заплатите на служителите в държавната администрация, приета с Постановление №129 на Министерския от 2012 г.
· Във връзка с приоритета за ограничаване на корупционния риск, са извършени:

· Проверка относно спазването на срока за подаване на ежегодните и коригиращи декларации за имущество и интереси съгласно изискванията на чл. 38, ал. 1, т. 2 и ал. 2 от ЗПКОНПИ;

· Проверка относно спазване на срока за подаване на декларации за имущество и интереси по ЗПКОНПИ от новопостъпилите служители – 12 броя, ежемесечно;

· Проверка на декларациите за несъвместимост относно спазване на срока за подаване и достоверността на декларираните факти от новопостъпилите служители – 12 броя, ежемесечно;

· Проверка относно наличие или липса на обстоятелства, за служители на НАП, за несъвместимост по смисъла на чл. 9, ал. 5 от Закона за Националната агенция за приходите;

· Мониторинг на предприетите действия от страна на дирекция УЧР, ЦУ на НАП, във връзка с направени предложения за отстраняване на констатирани пропуски и слабости в резултат на извършените проверки на декларации по ЗПКОНПИ;

· Проверка на изпълнението на мерките в областта на основните бизнес процеси „Контрол“, „Събиране“ и „Обслужване“ през 2021 г., които са набелязани в резултат на идентифицирани корупционни рискове, за които е преценено, че притежават вероятност за проявление и сила на въздействие, които не могат да бъдат оценени, като минимални;
В резултат на констатациите, обобщени в докладите с резултатите от проверките, са планирани и осъществени мерки за подобряване на качеството на дейностите, осъществявани в НАП.
III. Проверки по сигнали и предложения:
През 2021 г. са постъпили 195 сигнала със съмнения за неправилни действия, бездействия и корупционни практики, включително подадени от служители на Агенцията, по реда на АПК. Наблюдава се значителен ръст на броя на подадените сигнали спрямо предходната година (116 бр. през 2020 г.).
През годината са извършвани 208 бр. проверки по реда на АПК по повод постъпили сигнали за неправомерни действия, бездействие и други нередности, в т.ч. са продължили действията по 12 сигнала и 1 предложение от 2020 г. По своята същност сигналите могат да се класифицират, както следва: 

· за незаконни или неправилни действия или бездействие на служители от администрацията - 193 бр., в т.ч. 10 от минали години, извършени проверки по реда на АПК;

· за корупция и неефективна работа – 21 проверки по реда на АПК, в т.ч. 6 проверки по сигнали и за незаконни или неправилни действия или бездействие на служители, и за корупция и неефективна работа, а 15 бр. само за корупция и неефективна работа.
В голяма част от сигналите се съдържат твърдения по повече от една теми.

По повод всички изложени факти и твърдения са извършени задълбочени проверки. За резултатите от всички проверки са изготвени доклади, като с тях са запознати компетентните структурни звена за предприемане на конкретни действия и мерки за изпълнение и контрол, във връзка с формулираните от Инспектората предложения за подобряване на дейността.

За констатациите и предприетите действия, вследствие на приключените проверки са уведомени подателите на сигнали и жалби.

В резултат на проверките са дефинирани проблемни области, като за установените нарушения на служебни задължения са образувани дисциплинарни производства, а при съмнения за корупционни практики е уведомена и прокуратурата.

IV. Проверки, възложени в резултат на самосезиране:

През отчетния период са извършени 51 проверки по инициатива на органа на власт или служители на НАП и 4 проверки по искане на прокуратурата, както следва:

· за незаконни или неправилни действия или бездействие на служители от администрацията – 37 бр., в т.ч. 3 продължаващи от 2020 година, извършени проверки по реда на АПК;

· за корупция и неефективна работа – 4 бр. проверки по реда на АПК;

· проверки по реда на ЗПКОНПИ – 14 бр. проверки, в т.ч. 1 продължила от 2020 година. 
Всички проверки са възложени с цел установяване изпълнението на нормативните и вътрешноведомствени правила. Предприети са действия по оценка на качеството на работата на служители от различни звена на НАП. При всяка проверка е извършвано наблюдение за ефективността на разглежданите процеси, действията по управление, чрез които се гарантира законосъобразност и целесъобразност на предприетите от служителите на НАП действия.

Голяма част от усилията през 2021 г. са насочени към действия за превенция и противодействие на корупцията в НАП:
· В изпълнение на функциите за превенция и противодействие на корупцията и във връзка с Националната стратегия за превенция и противодействие на корупцията в Република България 2015-2021 г., приоритет 5 „Борба с дребната корупция“, в НАП се изпълнява Антикорупционен план, утвърден от изпълнителния директор на НАП и съгласуван с Министъра на финансите. Набелязаните мерки за противодействие на корупционни практики в Антикорупционния план се проследяват периодично и в съответствие с Насоките за съставянето на антикорупционните планове, се отчита изпълнението им. Отчетите – тримесечни, шестмесечен и годишен, са публикувани на интернет страницата на Агенцията, в която е обособена рубрика „Антикорупция“. В рубриката се съдържа подробна информация за начините за подаване на сигнали. 
· Образувано и приключено е 1 административнонаказателно производство за нарушение на чл. 174, ал. 2 от ЗПКОНПИ. 

· Въз основа на извършения преглед през 2021 г. на изпълнението на мерките по идентифицирани корупционни рискове в основните оперативни функции на НАП: „Контрол“, „Обслужване“ и „Събиране“ е направена актуализация на мерките и е утвърден План за ограничаване на корупционните рискове във функции „Обслужване“ и „Контрол“.

· От страна на НАП е изразено становище по повод изготвяне на Национална стратегия за превенция и противодействие на корупцията (2021 – 2027 г.), както и Пътна карта за изпълнението на стратегията.
· През отчетния период е приключило изпълнението на съвместния проект на Агенцията и Центъра за изследване на демокрацията за извършване на оценка на ефективността на вътрешните политики и мерки за противодействие на корупцията в НАП. Изготвен е окончателен доклад, показващ добро познаване на основните дейности, подложени на корупционен натиск и адекватното им адресиране от ръководството на Агенцията с прилагане на подходящи и ефективни антикорупционни мерки. 
· През 2021 г. е стартиран проект за предоставяне на техническа помощ по линия на Програмата за подкрепа на структурни реформи към Главна дирекция „Реформи“ към ЕК на тема „Разработване и внедряване на методология за оценка на корупционния риск в Националната агенция за приходите на Република България“. Проведени са работни срещи с избрания изпълнител по проекта и са уточнени етапите на стартиране и изпълнение на проекта. 

Особено внимание през 2021 г. е обърнато на случаите със съмнения за нерегламентиран достъп до защитена информация от служители на НАП. Важността на темата за правилното използване на лични данни и всякакъв вид защитена информация рефлектира върху повишения брой проверки относно достъпванията до такъв вид информация. Извършени са задълбочени проверки във връзка със съмнения за неправомерно достъпване до данъчно-осигурителна информация по образувани 18 производства по реда АПК и три тематични проверки, както и 2 административно-наказателни преписки по реда на ДОПК. 

През отчетната година са извършени и 25 проверки, в т.ч. 4 тематични, с цел констатиране на допуснати нарушения и анализиране на възможностите за подобряване на ефективността на контролната дейност в търговските обекти и по отношение на наблюдаваните стоки с висок фискален риск.

По инициатива на органите на прокуратурата са извършени проверки на 7 производства относно своевременното изпълнение на нормата на чл. 205, ал. 2 от НПК, задължаваща длъжностните лица да уведомяват незабавно органа на досъдебното производство при узнаване за извършено престъпление от общ характер. Формулирани са предложения за подобряване на взаимодействието между органите на прокуратурата и НАП, чието изпълнение ще продължи и през 2022 г.

Предвид стремежа на НАП да предоставя качествени административни услуги е извършена проверка за изпълнение разпоредбите на Наредбата за административното обслужване. Констатираните пропуски са отстранени.

Констатираното забавяне в движението на информацията относно издадени съдебни решения от административните съдилища, при обжалване на ревизионни актове, провокира извършване на проверка за установяване на проблемите и възможностите за оптимизиране на процеса. В резултат, са взети мерки в дирекции „Обжалване и данъчно осигурителна практика“ в страната за регламентиране на процеса.

V. Резултати от извършените проверки:

Вследствие на извършените през 2021 г. проверки са формулирани изводи и предложения, реализирането на които е от компетентността на различни дирекции в ЦУ на НАП и ТД на НАП. През годината са реализирани 497 от направените 629 предложения на Инспектората, целящи повишаване нивото на изпълнение на дейностите в НАП. 

Изпълнението на набелязаните мерки е осъществено с различен разход на ресурси, обхват на участващи страни и различен времеви график, като за 114 предложения, като създаване/усъвършенстване на програмни приложения и промени в организацията и процедурите за работа, изискващи по-дълъг период от време, изпълнението продължава и през 2022 година. 

В резултат на извършените вътрешно-административни проверки от Инспектората са констатирани 149 случая на незаконосъобразни и неправилни действия, извършени от 112 служители на Агенцията, изразяващи се основно в:

· нарушаване на разпоредби в нормативни актове;

· неспазване на вътрешно-ведомствени процедури и правила;

· неефективен контрол от преките ръководители;

· неспазване на политиката за информационна сигурност на НАП;

· неспазване на ограничителните изисквания по отношение на предпоставките за несъвместимост по чл. 9, ал. 5 от ЗНАП .

Предприети са действия за ограничаване възможността за допускане на подобни нарушения в бъдеще – обърнато е внимание на служителите и техните ръководители, планирани са обучения, изготвени/допълнени са вътрешни процедури и указания за работа. В периода са проведени 22 дисциплинарни производства срещу служители, за които е констатирано нарушение на нормативни или вътрешни административни актове. За седемнадесет служители е наложено наказание по чл. 90, ал.1 от Закона за държавния служител и на един – по Кодекса на труда, в това число двама са уволнени. Четири производства продължават през 2022 г.

За извършените нарушения е обърнато писмено внимание както на нарушителите, така и на техните колеги, с цел недопускане на нарушения от този характер. Постигнат е и възпитателен ефект, изразяващ се в информираността на служителите и клиентите на НАП, че действията на служителите от всички структури на администрацията са във фокуса на обективен, безпристрастен и професионален вътрешен контрол, осъществяван от Инспектората на НАП.

В резултат на извършените проверки на декларации по чл. 35, ал. 1 от ЗПКОНПИ е констатирано, че през 2021 г. са подадени общо 311 броя декларации за несъвместимост по чл. 35, ал. 1, т. 1 и 7 899 броя декларации за имущество и интереси по чл. 35, ал. 1, т. 2, в т.ч. встъпителни и ежегодни декларации. Констатирани са 16 случая (13 случая на ежегодни декларации за имущество и интереси и 3 случая на встъпителни декларации) на подадени декларации за имущество и интереси извън законоустановения срок, както и 16 случая на изобщо неподадени ежегодни декларации за имущество и интереси, по отношение на които са предприети действия по компетентност. 10 от служителите, които не са подали ежегодни декларации, са с прекратени правоотношения. При извършени проверки за наличие на несъвместимост са констатирани обстоятелства, за които е съставен акт за установяване на административно нарушение по отношение на 1 служител и е издадено 1 брой предупреждение. При проверката на всички служители на НАП, във връзка с чл. 9, ал. 5 от ЗНАП, по отношение на 20 служители са установени данни за несъвместимост със заеманата длъжност. За констатираното на служителите е даден едномесечен срок за отстраняване на обстоятелствата за несъвместимост. Предприемането на последващи действия е обект на постоянен мониторинг от страна на Инспектората.
С цел оптимизиране на процеса по подаване на декларации по чл. 35 от ЗПКОНПИ през 2021 г., за трета година подаването на ежегодните декларации е извършено през продукта за прием и обработка на декларации. Чрез ПП „Прием и обработка на декларации по чл. 35 от ЗПКОНПИ“ са приети общо 7 618 бр. ежегодни декларации.

Като пряк ефект от проверките на Инспектората, са предприети и следните по-съществени дейности:

1. През 2021 г. са извършени действия за институционално утвърждаване и качествено развитие на дейностите на Инспектората – основно във връзка с прилагането на ЗПКОНПИ. Предвид продължаващата извънредна обстановка в страната, свързана с COVID-19, на служителите е предоставена възможност подаването на декларациите да се извършва в режим на работа от разстояние чрез съответен линк. За целите на извършване на проверките по ЗПКОНПИ са предприети действия по разширяване функционалността на програмния продукт, чрез задаване на изисквания за разработване на справочната част. Оптимизирането на процеса по приемане и обработка на декларации е продължил с надграждане на програмния продукт и предстои внедряване на функционалност за подаване на всички видове декларации.

2. Предизвикателствата, свързани с COVID-19 и необходимостта от социална дистанция, наложиха продължаване на дейността на Инспекторат при специфична организация, в т.ч. работа от дома, развитие и прилагане на различни канали за връзка, управление от разстояние и работа под стрес, при продължаващо поддържане на високите стандарти за дейността. Организационните мерки дадоха възможност за оптимално използване на потенциала на квалифицираните инспектори от Инспекторат, така че да се посрещнат нарастващите очаквания на гражданите, изразяващи се в 68 % повече подадени сигнали спрямо предходната година (195 през 2021 г. спрямо 116 през 2020 г.). С 2 повече са и извършените тематични проверки (35 през 2021 г. при 33 през 2020 г.), като в допълнение е извършена и 1 комплексна проверка, в хода на която са обработени данни в значителен обем.
VI. Специализирани обучения, в които са участвали служители на Инспектората:


Служителите на Инспектората през 2021 г. са участвали в специализирани обучения с насоченост към поддържане и повишаване на професионалните знания и умения на инспекторите в условията на променящи се нормативна база, процесна и организационна система на НАП. Водещ е принципът, че контролните органи на Инспектората следва да бъдат на изключително високо професионално ниво, гарантиращо ефективно изпълнение на възложените им контролни функции. 


Отделно от това, в изпълнение на плана за противодействие и превенция на корупцията на НАП екип на Инспектората разработи материали за обучение на новоназначени служители във всички функционални направения в НАП на тема „Етичен кодекс и противодействие на корупцията“. През 2021 г. екипът проведе 18 обучения по тази тема, през 2022 г. обучението продължава. 


Като част от изградената и функционираща система за антикорупционни политики в НАП, в изпълнение на мярка №30 от Антикорупционен план на НАП за 2021 г., утвърден със Заповед №З-ЦУ-230/15.02.2021 г. на изпълнителния директор на НАП, през отчетния период от служители на Инспектората е разработен нов електронен курс за самообучение на тема „Противодействие на корупцията“. Курсът е внедрен и достъпен за всички служители на Агенцията в Системата за дистанционно електронно обучение на НАП (СДЕО). Резултатите, които се целят, са придобиване и разширяване на знанията на служителите на Агенцията, свързани с противодействие на корупцията, респективно намаляване на корупционния риск. 


През целия отчетен период служителите на Инспектората на НАП са осъществили контрол по спазване на законодателството и вътрешните правила, процедури и указания, регламентиращи всички дейности, осъществявани в Агенцията. Основната цел в работата на звеното е била изследване действията на служителите на Агенцията, предприемане на адекватни действия при констатиране на незаконни или неправомерни действия или бездействия, допуснати от служителите, както и анализ и изготвяне на работещи предложения за подобряване и оптимизиране на работните процеси. С бързите си и адекватни действия, инспекторите са извършили проверки в планирания обем, с което е подпомогнато ръководството на НАП при осъществяване на неговите контролните функции. 
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