Офис на НАП Пазарджик
Местонахождението на сградата, в която се намира салон за обслужване на НАП – гр. Пазарджик е на ул. „Асен Златаров“ №7, пощенски код 4400, телефон за връзка- 034/403200.
Офисът на НАП в гр. Пазарджик се намира близо до Драматично-куклен театър       „ Константин Величков“ и до сградата на старата поща с часовника.

Най-близката спирка на градския транспорт до офиса на НАП в гр. Пазарджик е „Пощата“ на тролейбусните линии с №1 и 1А.

Спирката е на отстояние около 200 метра от офиса на НАП.

Възможни са два маршрута за придвижване:

· Първи маршрут - от спирка „Пощата“ на градския транспорт по релефната лента за незрящи след около 52 крачки на първото разклонение се завива на дясно. След това направо се следва релефната лента за незрящи покрай Младежкия дом, който е от дясна страна. След около 128 крачки следва разклонение, на което се завива на ляво и следвайки отново релефната лента за незрящи на около 130 крачки, минавайки покрай Историческия музей, прилежащото към него кафе-пицария, лавка за пуканки, сградата на Старата поща с часовника и кафе с маси на открито се достига отново до разклонение. Завива се надясно / приблизително на 90 градуса/ и по релефната лента след около 94 крачки, веднага след павилиона на „Лафка“, се завива на ляво и след 9 крачки се достига до главния вход на офиса на НАП.

· Втори маршрут – от Колоната /посока от градския пазар/ по релефната лента за незрящи след около 138 крачки се достига до първата в дясно пресечка на улицата. Подминава се и след около 100 крачки , непосредствено преди павилиона на „Лафка“ се завива на дясно и след 9 крачки се достига до главния вход на офиса на НАП.


Най-близкият паркинг е зад Театъра. Паркингът е платен и охраняем. Ограден е и има бариера за влизане и излизане.


Сградата на офиса на НАП в гр. Пазарджик е съобразена с нуждите на хората с увреждания. Няма стъпала, а е изградена малка рампа около 30 градуса и дълга 80 см., съобразена за придвижване с инвалидни колички.


Салонът за обслужване на клиенти е разположен на партера на сградата. Има въведена система за управление на опашки, но клиентите с увреждания се обслужват без номер от билетното устройство на гише №4 в салона за обслужване. За целта е поставена табела на вратата на салона за обслужване, но няма звуково озвучаване.


Достъпът до салона за обслужване е след влизане през главния вход на сградата веднага в дясно е вратата на салона. Двете врати се отварят с дърпане навън. Асистираща помощ, клиентът може да получи от портиера, който се намира в помещението за изчакване на клиентите, непосредствено до главния вход.


Съществува възможност за предварително уговаряне на час за посещение на телефон 034/403 200.

