Офис на НАП Русе


Офисът на НАП в Русе е с адрес: гр. Русе, 7002, ул. „Майор Атанас Узунов“ № 19, телефон за информация 082/808161

В близост, на ул. „Майор Атанас Узунов“ се намира магазин „Лидл“. Входът на офиса за клиенти на НАП се намира на ул. „Независимост“. На отсрещния тротоар на улицата е разположена МБАЛ „Канев“. Оградата на офиса в основата си е с плътен зид висок около 80 см., а нагоре е с решетъчни тръбни секции високи около 1,5 м. В непосредствена близост до оградата на офиса от североизток е спирката на автобус №16, която е разположена на кръгово движение в началото на Парка на младежта. От спирката, по тротоара покрай оградата на ул. „Независимост“ разстоянието до входа на двора е около 70 метра. По средата на тротоара са разположени стълбове за улично осветление, които затрудняват разминаването на пешеходците. Тротоарът е скосен за инвалидни колички на разстояние около 1 метър преди входа на двора.

Офисът на НАП в Русе разполага със собствен паркинг за клиенти, разположен вляво от входа на двора, разделен от алея с елхови насаждения на 2 зони, като спрямо входа за влизане в началото на втората му зона за паркиране има 4 места за хора с увреждания. На входа за автомобили, който е с ширина около 5 метра има издигната над асфалтовото платно с височина около 5 см. остра метална рампа за автоматичната врата. Има опасност от преминаващи в двете посоки автомобили. Отдясно на входа за автомобили, на разстояние около 2 метра е входът за пешеходци, който е широк около 1 метър и е с височина 1 стъпало.

От входа на двора към ул. „Независимост“ до входа на сградата на НАП разстоянието е около 50 метра по алея, покрита с плочки, по която няма релефни ленти за незрящи. До входа на сградата се стига след изкачване на 6 стъпала. Вдясно до тях се намира повдигаща платформа за хора с увреждания. От стъпалата до вратата на сградата разстоянието е около 2 метра. За влизане в офиса има голяма въртяща се врата с 4 сектора, а от нейните 2 страни има врати, които се отварят в посока навън.


На първия етаж, веднага вдясно след входната врата е разположен офис на банков клон. На 2 метра направо е помещението на охраната, което е с открит достъп за пряк контакт с дежурния охранител. На 3 метра разстояние срещу него има асансьор. Отляво на асансьора до салона за изчакване на клиенти води коридор с дължина около 20 метра. Салонът за изчакване е веднага вдясно след коридора и там са разположени маси и столове за клиенти. От посоката на влизане в салона, в ляво и срещу него, след столовете, са поставени 2 терминала на системата за управление на опашките със сензорен екран за получаване на поредни номера за ползване на услуга, а направо насреща и горе -  информационно табло със светлинно цифрово и гласово информиране за обслужващото работно място. Работните места за обслужване са разположени в 3 самостоятелни помещения, от посоката на влизане: вляво, направо и вдясно,  в които се влиза през стъклени врати, с двупосочно отваряне. Всеки клиент с явна физическа необходимост може да помоли за асистираща помощ от служител на офиса или от охранител.

На телефон № 082/808 100 е възможно предварително уговаряне на час за посещение.
