ЦУ на НАП София

Административната сграда на Централно управление на НАП се намира на адрес:    гр. София, п. к. 1000, бул. „Княз Александър Дондуков“ №52

Сградата се намира в непосредствена близост до Посолството на Дания, на 270 м. от паметникът на Васил Левски.
Най-близките спирки на градският транспорт са:
· спирка „бул. Васил Левски“ (на бул. „Княз Александър Дондуков“), която в посока към Министерски съвет, обслужва трамвайни линии с номера 20, 22 и автобусни линии с номера 78, 79;
· спирка „бул. Васил Левски“ (на бул. „Княз Александър Дондуков“), която в посока към моста „Чавдар“, обслужва трамвайни линии с номера 20, 22;

· 
спирка „пл. Васил Левски“, която обслужва тролейбусни линии с номера 1, 2, 4, 7, 11;
· метростанция „СУ Св. Климент Охридски“;
· спирка „СУ Св. Климент Охридски“ (на ул. „Шипка“), която обслужва автобусни линии с номера 9, 84, 94, 184, 280 и 306.
Районът е „синя зона“ за почасово паркиране. В непосредствена близост до сградата, на ул. „Врабча“ има обозначено едно паркомясто за преференциално паркиране на превозни средства, превозващи хора с увреждания. Такива има и по протежение на ул. „Московска“.
В западната част на сградата, през 15 м. тунел, има самостоятелно обособени приемна и деловодство за граждани. Достъпът е съобразен за придвижване на инвалидни колички и не е препятстван от стъпала, прагове или други предмети. Има изградена рампа с малък наклон и парапет от дясната страна на пътеката. Входните врати на приемната и деловодството се отварят навътре. И двете помещения са оборудвани с маси и столове.
При необходимост от асистирано обслужване можете да се обърнете към служителите по сигурността, намиращи се на входа на приемната за граждани.
Работното време на администрацията е от 9.00 до 17.30 ч.
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