
Изнесено работно място гр. Разлог
[bookmark: _GoBack]Фронт офис Разлог се помещава в сградата на бившата Туристическа спалня на ул. „Поп Богомил“ № 2, ет. 1, на 400 метра западно от централния площад в града. Телефон за връзка: 0747 80225.  
В същата сграда се намират офисите на Общинска служба по земеделие Разлог и Център за развитие и обществена подкрепа . На 50 м. разстояние се намира Исторически музей гр. Разлог. 
Пред входа има възможност за паркиране на превозни средства, превозващи хора с увреждания. 
Входът е на западната фасада, като до него водят 3 бр. стъпала. За достъп до входа има изградена външна рампа за инвалиди от южната страна на сградата. Сградата няма действащ асансьор. От входа до салона за обслужване на клиенти на ет. 1 се изкачват 24 бр. стъпала, като на всяко 12-то стъпало има площадка. Има поставена вътрешна рампа за достъп на хора с увреждания. Има две гишета за обслужване.
На видимо място на входа е поставена табела с телефонен номер за асистирано обслужване на хора в затруднено положение. Осигурено е обслужване чрез видео жестов превод за глухи клиенти. При необходимост обслужването се извършва пред централния входа на сградата.
Има възможност за предварително уговаряне на час за посещение чрез обаждане на телефона за връзка.  
Няма опасно разположени предмети.

