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ДЕЙСТВИЯ ПРИ СЪОБЩЕНИЕ ЗА ГРЕШНО СЪОТНОШЕНИЕ МЕЖДУ НЕТНО ТЕГЛО И КОЛИЧЕСТВО ПО ДОПЪЛНИТЕЛНА МЯРКА
Целта на настоящия документ е да даде допълнителна информация и насоки за действие при получено съобщение за грешно съотношение между нетно тегло и количество по допълнителна мярка при подаване на Интрастат декларация. 

За улесняване на работата на Интрастат операторите в държавите-членки, всяка година ГД Евростат на ЕК изготвя и предоставя осреднени „Европейски коефициенти за превръщане“ за всички кодове по Комбинираната номенклатура (КН), за които – освен „нетно тегло в килограми“ - има определена допълнителна мерна единица за деклариране и на количество по допълнителна мярка. 
Създадени са два коефициента за превръщане:
- Коефициент за конвертиране на нетно тегло (килограми) в количество по допълнителната мярка; 
- Коефициент за конвертиране на нетно тегло (килограми) в стойност. За нуждите на българските Интрастат оператори. ТОЗИ КОЕФИЦИЕНТ КОНВЕРТИРА НЕТНО ТЕГЛО В СТОЙНОСТ В ЛЕВА! 
Тези коефициенти могат да се използват за изчисляване на количество в килограми при налично количество по допълнителната мярка или обратно, както и за изчисляване на примерна стойност в лева при налично количество в килограми и обратно, когато една от двете данни (в съответния случай) не е известна.
Пълната таблица на коефициентите за конвертиране се намира на сайта на НАП, рубрика ИНТРАСТАТ ( Номенклатури.

На базата на гореспоменатите коефициенти, от  януари 2016  всеки месец, вкл. и месеците януари и февруари на 2017 година постепенно при приемането на Интрастат декларации  като входящ контрол  се въвеждат диапазони на допустимост за стокови кодове от следните стокови глави на Комбинираната номенклатура: 
- Глава 01 на КН – „Живи животни“
- Глава 04  на КН – „Мляко и млечни продукти; птичи яйца; естествен мед; продукти от от животински произход, годни за консумация, неупоменати, нито включени другаде“
- Глава 05 на КН –  „Други продукти от животински произход, неупоменати, нито включени другаде“

- Глава 06 на КН –  „Живи растения и цветарски продукти“
- Глава 07 на КН – „Зеленчуци, растения, корени и грудки, годни за консумация“
- Глава 10 на КН – „Житни растения“
- Глава 20 на КН – „Хранителни продукти от зеленчуци, плодове или други части от растения“
- Глава 21 на КН – „Разни видове хранителни продукти“
- Глава 22 на КН – „Алкохолни и безалкохолни напитки и видове оцет“ 
- Глава 24 на КН – „Тютюн и обработени заместители на тютюна“
- Глава 27 на КН – „Минерални горива“
- Глава 28 на КН –  „Неорганични химични продукти; неорганични или органични съединения на благородни метали, на радиоактивни елементи, на редкоземни метали или на изотопи“
- Глава 29 на КН – „Органични химични продукти“
- Глава 31 на КН – „Торове“
- Глава 37 на КН – „Фотографски или кинематографски продукти“
- Глава 39 на КН – „Пластмаси и пластмасови изделия“
- Глави 40 на КН – „Каучук и каучукови изделия“
- Глава 41 на КН – „Кожи различни от кожухарските“
- Глава 42 на КН- „Кожени изделия“
- Глава 43 на КН – „Кожухарски кожи и облекла от тях“
- Глава 44 на КН – „Дървен материал и изделия от дървен материал“ 
- Глава 47 на КН – „Дървесна маса“
- Глава 50 на КН  - „Коприна“
- Глава 51 на КН  - „Вълна“
- Глава 53 на КН   - „Други растителни влакна“
- Глава 54 на КН  -„Ситетични или изкуствени нишки“
- Глава 55 на КН  -„Щапелни синтетични или изкуствени влакна“
- Глава 57 на КН  -„Килими и др.подови настилки“
- Глава 58  на КН – „Специални тъкани“

- Глава 59  на КН  - „Промазани тъкани“ 
- Глава 60 на КН  - „Трикотажни платове“
-Глава 61 на КН  - „Облекла и допълнения за облекла трикотажни или   плетени“
- Глава 62 на КН – „Облекла и допълнения за облекла различни от трикотажни или   плетени“
- Глава 63 на КН – „Други конфекционирани текстилни артикули“
 -Глава 64 на КН -  „Обувки“ 

- Глава 65 на КН – „Шапки“ 

- Глава 66 на КН  - „Чадъри, бастуни“
- Глава 68 на КН – „Изделия от камъни, гипс, цимент, азбест, слюда или аналогични материали“
- Глава 69 на КН – „Керамични продукти“
- Глава 70 на КН  - „Стъкло и изделия от стъкло“
- Глава 71 на КН  - „Естествени или култивирани перли“
- Глава 73 на КН  - „Изделия от чугун,желязо или стомана“
- Глава 76 на КН  - „Алуминий и изделия от алуминий“
- Глава 82 на КН  - „Инструменти и сечива“
- Глава 84 на КН  - „Ядрени реактори“
- Глава 85 на КН  - „Електрически машини и апарати“
- Глава 87 на КН  - „Автомобилни превозни средства“
- Глава 88 на КН  - „Въздухоплаване и космонавтика“
- Глава 89 на КН  - „Морско или речно корабоплаване“
- Глава 90 на КН  - „Оптични, фотографски или кинематографски, измерителни, контролиращи или прецизиращи инструменти и апарати; медико- хирургически инструменти и апарати; части и принадлежности за тези инструменти или апарати“
- Глава 91 на КН  - „Часовникарски изделия“
- Глава 92 на КН  - „Музикални инструменти; части и принадлежности за тези инструменти

“
- Глава 93 на КН  - „Оръжия, муниции и техните части и принадлежности“
- Глава 94 на КН  - „Мебели; медицинска мебелировка; спални артикули и други подобни; осветителни тела, неупоменати, нито включени другаде; рекламни лампи, светлинни указателни табели и подобни артикули; сглобяеми конструкции“
- Глава 95 на КН  - „Играчки, игри, артикули за забавление или за спорт; техните части и принадлежности“

- Глава 96 на КН  - „Разни видове изделия“
Контролните диапазони, въведени в информационна система Интрастат, представляват минималните и максималните стойности на допустимото съотношение между декларираните данни за нетно тегло (в килограми) и количество по допълнителна мярка (в съответната допълнителна мерна единица) за стока от тези две глави. Минималните и максималните стойности на диапазоните са определени (със закръглявания) на принципа на допустимо отклонение спрямо коефициента за конвертиране на  нетно тегло в количество по допълнителната мярка в следните стойности:
При деклариране на данни за нетно тегло и количество по допълнителна мярка, които генерират съотношение извън допустимите диапазони, приемането на декларацията ще се отказва и в протокола ще се изпраща съобщение за грешка: "Съотношението Нето тегло в кг / Количество по допълнителната мярка е извън допустимия диапазон (минимум-максимум) определен от НАП за нето тегло в килограми за единица количество по допълнителна мярка за стока с попълнения код в поле „Код на стока“. Ако разполагате с документи, които могат да потвърдят коректността на декларираните данни, моля да се обърнете незабавно към дирекция „Интрастат“ в ЦУ на НАП и да изпратите копие от тези документи по електронен път (на имейл адреси: r.v.dimitrova@nra.bg, y.assenov@nra.bg  или d.yaneva@nra.bg) или по пощата, както и телефон за връзка с Вас. След разглеждане на предоставените документи и приемане на допълнително съобщените обстоятелства експертите от дирекция „Интрастат“ ще извършат служебно приемане на декларацията считано към датата на нейното действително подаване. 
Начини за ползване на коефициентите за конвертиране
1. Използване на коефициента за конвертиране на нетно тегло в количество по допълнителната мярка 
Този коефициент се използва когато е известно нетното тегло в килограми или количеството по допълнителна мярка в съответната мерна единица и искаме да изчислим другата величина, която не ни е известна. 

1.1. При дадено тегло на стоката в килограми,  разделяме теглото на съответния коефициент за конвертиране и получаваме количеството по допълнителна мярка в съответната допълнителна мерна единица:

· Количество по допълнителната мярка = количество в кг / коефициент за конвертиране на нетно тегло в количество по допълнителната мярка;

Пример: За стоката паркетни дъски и фризи  (код 4409 29 91) с нетно тегло 400 кг. искаме да изчислим количеството по допълнителната мярка в кв.м. Коефициентът за конвертиране кг/кв.м. е 9,8834:

Количество по допълнителна мярка = 400:9,8834 = 40,471 кв.м.
 Пример: За стока  тъкани за производство на бинтове, превръзки, марля  (код 5208 11 10) с нетно тегло 50 кг  коефициентът за конвертиране е кг/кв.м. 0,0376:

Количеството по допълнителната мярка =  50:0,0376 = 1329,8 кв.м. 
1.2. При дадено количеството по допълнителната мярка в съответната допълнителна мерна единица, умножаваме числото по съответния коефициент за да получим теглото в килограми:

· Количество в кг = количество по допълнителната мярка * коефициент за конвертиранена нетно тегло в количество по допълнителната мярка;

Пример: За стоката необработен дървен материал (код 4403 10 00) с обем 5 куб.м. искаме да изчислим нетното тегло в килограми. Коефициентът за конвертиране кг/куб.м. е 688,3542.

Нетно тегло = 5*688,3542 = 3441,771 кг
Пример: За стоката памучни тъкани, съдържащи тегловно по-малко от 85% памук, смесени предимно или само със синтетични или изкуствени влакна, с тегло, превишаващо 200 g/m²  със сплитка лито (код 5211 11 00) искаме да изчислим количеството в килограми за 50 кв.м. Коефициентът за конвертиране кг/кв.м. е 0,3350.


Нетно тегло = 50*0,3350 = 16,74 кг

БЕЛЕЖКА: За стоките от група 2208 на КН (концентрирани алкохоли) с допълнителната мерна единица „L alc.100%“ (литри 100% алкохол), за определяне на количеството по допълнителна мярка трябва първоначално да се направи преизчисляване на литрите алкохолен продукт с определен алкохолен градус в литри чист (100%) алкохол. За целта се прилага формулата:

Литри 100% алкохол = (литри алкохолен продукт * алкохолен градус) / 100

Пример:
Така например  -  за 5 л  ром  със съдържание 40% - алкохол – трябва да се преизчисли  колко са литрите със съдържание 100%  алкохол.  За тази цел  изчисляваме:

· 5 L*40 градуса = 200 градуса. 
 Получените 200 градуса се делят на 100 и се получава: 

· 200:100 = 2 L чист алкохол при 100 градуса. 
          За да намерим количеството в килограми изчисляваме:

· 2 L ром (чист алкохол при 100 градуса) * коеф. за конвертиране 2,1245 = 4,249 кг 
· Стойността на рома може да се изчисли като се умножи количеството в кг с коефициента за конвертиране на стойността за  кг в лева, а именно:
· Стойността = 4,249 кг* 9,075 лева= 39 лева
2. Използване на коефициента за конвертиране на нетно тегло в стойност
Този коефициент се използва когато е известно нетното тегло в килограми или стойността на стоката в лева и искаме да изчислим другата величина, която не ни е известна.

2.1. При дадено тегло на стоката в килограми,  умножаваме теглото по съответния коефициент за конвертиране и получаваме стойността в лева:

· Стойност в лева = количество в кг * коефициент за конвертиране на нетно тегло в стойност;
2.2. При дадена стойност в лева, разделяме числото на съответния коефициент за да получим теглото в килограми:

· Количество в кг = стойност / коефициент за конвертиране на нетно тегло в стойност.
