
Офис на НАП Монтана
Офис на НАП Монтана се намира в централната част на град Монтана, с административен адрес: улица „Любен Каравелов“ №11. Пощенският код на град Монтана е 3400, а телефона за връзка е 096/390170, с възможност за предварително уговаряне на час за посещение. Административната сграда е разположена на територията на общинския пазар на около 300 метра в посока изток от автогарата за междуградски превози. В непосредствена близост се намират жп гарата, печатница „Полимона“, бившата сграда на „Битова техника“. В сградата се помещава и „Общински пазар“ ЕООД - Монтана. В рамките на петминутно придвижване пеша се достига и до центъра на града.

Около сградата на НАП няма обособен обществен паркинг с паркоместа за хора с увреждания. Такъв има на 300 метра в центъра на града.
Най-близката автобусна спирка на градския транспорт е „Автогара“ с автобуси №2 и №10.

Придвижването от спирката до офиса на НАП е по булевард „Христо Ботев“ до входа за пазара. До сградата на НАП движението е по тротоар с плочки. Преминава се покрай сградата, като входа за клиенти се намира в ляво. Пред него има 5 броя стъпала и площадка. В дясно на стълбите има изграден парапет. Към момента няма изградена рампа за инвалидни колички. Влизането в сградата се извършва от стълбищната площадка, през дясната част на двукрила врата. Салонът за обслужване се намира на партерният етаж на четири етажната сграда. В ляво веднага след входа се намира гише на банка, а в дясната част охраната. Също от дясната страна се намира системата за управление на опашки. Като се продължи напред 5-6 крачки, преминава се през двукрила врата с отворена дясна част и се влиза в салона за обслужване на клиенти. Гишетата са разположени в голяма зала под формата на полукръг. Първото гише в дясно е обособено за обслужване на клиенти в неравностойно положение. Създадена е вътрешна организация за обслужване на хора с увреждания – физическа помощ от страна на служители, приоритетно обслужване в салона или пред сградата от служител по желание на клиент с увреждания.
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