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НАЦИОНАЛНА АГЕНЦИЯ ЗА ПРИХОДИТЕ
ТЕРИТОРИАЛНА ДИРЕКЦИЯ НА НАП ВЕЛИКО ТЪРНОВО, ОФИС ГАБРОВО

5300 Габрово, ул. “Априловска” № 7  Телефон (066) 800 700 Факс: (066) 800 710 E-mail: td07_gabrovo@ro07.nra.bg

Изнесено работно място на НАП Севлиево
Изнесено работно място на НАП в град Севлиево е с административен адрес:      гр. Севлиево, пл.”Свобода“ №1, стая 111, тел: 0675/396181.
Офисът се намира в абсолютния център на града, в сградата на Община Севлиево и в непосредствена близост до Историческия музей, църквата “Свети пророк Илия“ и хотел „Севлиево Плаза“.
Най-близката автобусна спирка е до Централна поща. През нея преминават всички автобусни линии, като разстоянието до салона за обслужване е 100 метра. През маршрута се включват алеи на изградения зелен парк пред сградата. По трасето няма поставени бариери, антипаркинг колчета и други елементи застрашаващи придвижването на хора с увреждания.

Най-близкият паркинг се намира на 5 метра южно от сградата и има 2 паркоместа за хора с увреждания. Между паркинга и офиса за обслужване не съществуват особени препятствия. Към входа е изградена рампа за придвижване с инвалидни колички на хора с увреждания.
Офисът за обслужване на клиенти се намира на партерния етаж на административната сграда на Община Севлиево. Достъпът до него е посредством 10 броя стъпала директно от пешеходната зона. Има изградена рампа. Размерът на входа е съобразен с този на инвалидните колички и тяхното автономно придвижване. Офисът на НАП представлява стая, в която работи един служител на НАП.
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