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РЕЗОЛЮЦИЯ:

ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР НА НАП:


Г О Д И Ш Е Н  Д О К Л А Д

от

ЛИЛЯНА ГИНЧИНА – РЪКОВОДИТЕЛ НА ИНСПЕКТОРАТ

Относно: дейността на Инспектората на Национална агенция за приходите през 2020 г.
Настоящият доклад е изготвен в изпълнение на задължението за отчитане на дейността на Инспектората, регламентирано в чл.46, ал.8 от Закона за администрацията и обобщава извършените проверки и постигнатите резултати от Инспектората на НАП през 2020 година.

Инспекторатът в Националната агенция за приходите (НАП) е създаден в изпълнение на 46, ал. 6 от Закона за администрацията и чл. 6, ал. 6 от ЗНАП. Инспекторатът е пряко подчинен на изпълнителния директор. В Инспектората са обособени два отдела, както следва: отдел „Вътрешен административен контрол“ и отдел „Превенция и противодействие на корупцията“. 

Извършените през отчетния период проверки, независимо от своята разнородност, са насочени към подпомагане на изпълнителния директор на НАП при осъществяване на управленските, в частност контролните му функции. Основните задачи при осъществяване на проверките са:

· предоставяне на независима и обективна оценка за дейността на Агенцията; 

· предотвратяване и отстраняване на нарушения при функциониране на Агенцията;

· пълно и точно изясняване на фактите и обстоятелствата във връзка с подадените сигнали; 

· превенция и противодействие на корупцията;

· изготвяне на предложения за подобряване работата на Агенцията и контрол по реализирането им.

През 2020 г. дейността на Инспектората се е ръководила от следните приоритети: 

· контрол за законосъобразно и правилно функциониране на системите, чрез отстраняване на констатираните слабости и нарушения, въз основа изпълнение на предложени мерки и препоръки;

· подобряване на ефективността на дейностите на администрацията, чрез формулиране на предложения и мерки за подобряване на работата и отстраняване на констатираните слабости и нарушения;

· осигуряване на адекватни механизми за превенция, противодействие и разкриване на корупционни прояви в НАП;

· укрепване на административния капацитет и повишаване на професионалната квалификация на служителите в звеното, както и подобряване взаимодействието с други органи, организации и звена.


В голяма степен фокусът на Инспектората е насочен и към повишаване на клиентската удовлетвореност чрез своевременна проверка на постъпилите предложения и сигнали и ефективна реакция за отстраняване на констатираните нередности.

Предизвикателствата, възникнали с въвеждането на противоепидемичните мерки в страната, доведоха до някои промени в режима на работа, като се положиха усилия това да не повлияе негативно върху обема и качеството на работа. Постигнатите резултати сочат за пълноценно изпълнение на функциите, независимо от извънредните условия. 
I. Извършени проверки - планови и извънпланови:

През 2020 г. са реализирани производства по 189 броя проверки, в т.ч. 26 броя планови проверки, 139 броя извънпланови проверки и 24 броя предварителни проверки. 

Приключилите проверки през 2020 г. са общо 171 броя. 
	Видове проверки
	Продължили от 2019 г.
	Планирани през 2020 г.
	Извънпланови
	Приключени през 2020 г.
	Продължаващи през 2021 г.

	Проверки по сигнали, жалби и самосезиране
	23
	-
	133
	142
	14

	Комплексни проверки
	0
	0
	0
	0
	0

	Тематични проверки и анализи
	7
	20
	6

	29
	4

	Общо:
	30
	20
	139
	171
	18


През 2021 г. продължават 3 тематични проверки и производства, инициирани с подадените сигнали в последните месеци на годината, както и 1 тематична проверка с обемен характер.

II. Тематични и комплексни проверки

За периода са планирани 26 бр. тематични проверки, като 6 са започнати през 2019 г. Приключени са 23 планови проверки. Изпълнението на 3 от планираните за 2020 г. тематични проверки продължава през 2021 г. 

Извън плана, през 2020 г. е продължило изпълнението на една извънпланова тематична проверка от 2019 г. и са възложени 6 тематични проверки по инициатива на органи на НАП. Приключило е изпълнението на 6 извънпланови тематични проверки (в т.ч. 1, продължаваща от 2019 г.), а една продължава през 2021 г. 

В съответствие с утвърдените приоритети, в изпълнение на Стратегическия план на НАП за периода 2016 г. – 2020 г. и по повод идентифицирани проблемни области при реализиране на процесите в структурите на НАП, през 2020 г. са извършени следните тематични проверки:

По стратегическа цел „Ефективно прилагане на данъчно-осигурителното законодателство и борба с измамите“:

· Във връзка с приоритета за развитие на контролната дейност и противодействие на данъчните и осигурителни измами са извършени:

· Тематична проверка „Анализ на ефективността на контролните производства във връзка с указания №20-00-119/09.07.2018 г. и №20-00-71/16.04.2019 г.“ за всички ТД на НАП; 

· Проверка на дейността на служител в отдел „Ревизии“, дирекция „Контрол“ при ТД на НАП София, за възложените контролни производства през периода 2017 - 2018 г., продължаваща от 2019 г.;

· Проверка по повод докладна записка от главния директор на ГДФК относно установени пропуски при изпълнение на служебните задължения на служители от отдел „Оперативни дейности“ – Бургас, дирекция „Оперативни дейности“, ГДФК и неосъществен от страна на началника на отдела контрол върху изпълнението на поставените задачи. Проверката е започната през 2019 г.;
· "Мониторинг на организацията на дейността и спазването на законите, подзаконовите и вътрешноведомствените актове от служителите в Главна дирекция „Фискален контрол“ при ЦУ на НАП за периода от 01.07.2018 г. до 31.08.2019 г. в ОД Варна, продължаваща от 2019 г.;

· Тематична проверка по постъпило предложение от дисциплинарния съвет на НАП за извършване проверка на производствата на служител в ГДФК, ОД София, продължаваща от 2019 г.;
· Тематична проверка по постъпил доклад от главния директор на Главна дирекция „Фискален контрол“, съдържащ данни за неосъществен фискален контрол от служители на ФКП ГКПП Дунав мост – Русе;
· Тематична проверка за спазване на законите, подзаконовите и вътрешноведомствени актове от служители на дирекция/отдел „Обслужване“ при извършване на проверки за установяване на факти и обстоятелства (ПУФО), през периода от м. 01.2019 г. до м. 05.2020 г. в ТД на НАП ГДО и офиси Център, Красно село и Младост при ТД на НАП София;
· Анализ на данните в ПП „Регистър за административно-наказателни преписки“ за издадените АУАН и актове на АНО във връзка с установени нарушения на Закона за ограничаване на плащанията в брой (ЗОПБ) по повод сезиране от дирекция „Контрол“ при ЦУ на НАП; 
· Проверка за спазване на законите, подзаконовите и вътрешноведомствени актове от служители на дирекция/отдел „Обслужване“ при извършване на проверка за възстановяване/прихващане на (ППВ) на физически лица, през периода от м. 01.01.2020 г. до 30.11.2020 г. в ТД на НАП Пловдив, Варна и Велико Търново и офиси Кърджали, Добрич, Ловеч, Сливен и Перник. Проверката е възложена в края на отчетната 2020 г. и ще приключи през 2021 г.;
· "Проверка на дейността на служител в отдел „Ревизии“, дирекция „Контрол“ при ТД на НАП Бургас, за извършените контролни производства през периода от 01.01.2019 г. до 30.10.2020 г., инициирана във връзка с предложение в доклад. с №24-02-350#3/23.10.2020 г.
· Във връзка с приоритета за ефективно и ефикасно събиране на просрочени задължения, през годината са извършени:

· Тематична проверка „Ефективност на действията на публичните изпълнители по отношение спазването на сроковете по чл. 191, ал. 1 и 2 и чл. 193, ал. 4 от ДОПК. Идентифициране на причини при невъзможност за спазване на сроковете и съответно за загуба на конкуренция с изпълнителното производство по ГПК и производството по несъстоятелност в ТД на НАП Варна“, продължаваща от 2019 г.;

· Тематична проверка за наличие на случаи, в които членове на семействата на служители в НАП, в нарушение на разпоредбата на чл. 9, ал. 11 от Закона за Националната агенция за приходите, са закупили имущество, продавано от НАП по реда на ДОПК в периода от 01.01.2019 до 30.09.2020 г.
По стратегическа цел „Подпомагане на доброволното спазване на задълженията“: 

· Във връзка с приоритета качествено обслужване и улесняване на клиентите при спазване на законовите задължения:
· Тематична проверка относно действията на служителите от отдел „Услуги за клиенти“ в офис Възраждане и офис Надежда на ТД на НАП София, свързани с прием, обработка и корекция на годишните данъчни декларации по чл. 50 от ЗДДФЛ, приети през 2018 г. за доходи, получени през 2017 г., започнала през 2019 г.;
· Във връзка с приоритета за ограничаване на корупционния риск, са извършени:

· Проверка на изпълнението на мерките в областта на основните бизнес процеси „Контрол“, „Събиране“ и „Обслужване“ през 2020 г., които са набелязани в резултат на идентифицирани рискове, за които е преценено, че притежават вероятност за проявление и сила на въздействие, които не могат да бъдат оценени, като минимални;
· Проверки за неподадени ежегодни декларации за имущество и интереси по чл. 35, ал. 1, т. 2, в срока по чл. 38, ал. 1, т. 2, от ЗПКОНПИ през 2019 г. и 2020 г.; 
· Проверка във връзка с Публичен регистър на подадените декларации от служители на НАП, в частта за интереси, съгласно чл. 37, ал. 1, т. 12-14 от ЗПКОНПИ;
· Проверка на служителите в НАП за наличие или липса на обстоятелства за несъвместимост по смисъла на чл. 9, ал. 5 от Закона за НАП.
· 13 проверки на неподадените в срок декларации за несъвместимост и декларации за имущество и интереси по чл. 35, ал. 1 от ЗПКОНПИ, както и за установяване достоверността на декларираните факти в декларациите за несъвместимост, подадени от новоназначените служители в НАП, като една е приключила през 2021 г. 
· Във връзка с твърдения за нарушения, свързани с конфликт на интереси и неетично поведение е извършена обстойна проверка относно спазването на законите, подзаконовите и вътрешноведомствените актове и правомерността на осъществените достъпи до информационните масиви на НАП от страна на ръководител в ТД на НАП София.

Извършена е инвентаризация за изпълнението на всички предложения, формулирани в доклади на Инспекторат и целящи подобряване на ефективността на Агенцията, чието реализиране изисква по-продължителен период и продължава от 2019 г.
В резултат на констатациите, обобщени в докладите с резултатите от проверките, са планирани и осъществени мерки за подобряване на качеството на дейностите, осъществявани в НАП.
III. Проверки по сигнали и предложения:
През 2020 г. са постъпили 116 сигнали със съмнения за неправилни действия, бездействия и корупционни практики, включително подадени от служители на Агенцията, както и 1 предложение по реда на АПК.
През годината са извършвани 135 бр. проверки по реда на АПК по повод постъпили сигнали за неправомерни действия, бездействие и други нередности, в т.ч.: 

· за незаконни или неправилни действия или бездействие на служители от администрацията - – 120 бр., в т.ч. 17 от минали години, извършени проверки по реда на АПК;

· за корупция и неефективна работа – 14 бр. проверки по реда на АПК
· една проверка по предложение по реда на АПК.

По повод всички изложени факти и твърдения са извършени задълбочени проверки. За резултатите от всички проверки и предложенията за подобряване на дейността са изготвени доклади, с които са запознати компетентните структурни звена за предприемане на конкретни действия и мерки за изпълнение и контрол.

За констатациите и предприетите действия, следствие на приключените проверки са уведомени подателите на сигнали и жалби.

В резултат на проверките са дефинирани проблемни области, като за установените нарушения на служебни задължения са образувани дисциплинарни производства, а при съмнения за корупционни практики е уведомена и прокуратурата.
IV. Проверки, възложени в резултат на самосезиране:

През отчетния период са извършени 53 проверки по инициатива на органа на власт или служители на НАП и 1 проверка по искане на омбудсмана на Р България, както следва:

· за незаконни или неправилни действия или бездействие на служители от администрацията – 30 бр., в т.ч. 9 продължаващи от 2019 година, извършени проверки по реда на АПК;

· за корупция и неефективна работа – 3 бр. проверки по реда на АПК;

· за корупция по реда на ЗПКОНПИ – 20 бр. проверки, в т.ч. 2 продължаващи от 2019 година; 
· 1 проверка за установяване на конфликт на интереси, която е продължаваща от 2019 г.
Всички проверки са възложени във връзка с цел установяване изпълнението на нормативните и вътрешноведомствени правила. Предприети са действия по оценка на качеството на работата на служители от различни звена на НАП. При всяка проверка е извършвано наблюдение за ефективността на разглежданите процеси, действията по управление, чрез които се гарантира законосъобразност и целесъобразност на предприетите от служителите на НАП действия.

Голяма част от усилията през 2020 г. са насочени към действия за превенция и противодействие на корупцията в НАП:
· В изпълнение на Националната стратегия за превенция и противодействие на корупцията в Република България 2015-2020 г., приоритет 5 „Борба с дребната корупция“, в НАП се изпълнява Антикорупционен план, утвърден от изпълнителния директор на НАП и съгласуван с Министъра на финансите. Набелязаните мерки за противодействие на корупционни практики в Антикорупционния план се проследяват периодично, в съответствие с Насоките за съставянето на антикорупционни планове, тяхното съдържание и одобряването им, се отчита изпълнението им. Отчетите – тримесечни, шестмесечен и годишен, са публикувани на интернет страницата на Агенцията, в която е обособена рубрика „Антикорупция“. В рубриката се съдържа подробна информация за начините за подаване на сигнали. 
· В края на отчетния период в Агенцията е стартиран проект, съвместно с Центъра за изследване на демокрацията, за извършване на оценка на ефективността на вътрешните политики и мерки за противодействие на корупционни рискове, който се очаква да приключи през първото полугодие на 2021 г. Въз основа на резултатите от проучването ще бъдат направени конкретни препоръки за подобряване на антикорупционните политики, в това число част от обобщените данни ще бъдат изложени в доклад, в който ще бъдат сравнени резултатите на четирите страни, участващи в проекта – България, Испания, Италия и Румъния. 

· През отчетния период е изготвен формуляр за кандидатстване на тема „Разработване и внедряване на методология за оценка на корупционния риск в Националната агенция за приходите на Република България“ по проект за предоставяне на техническа помощ по линия на програмата за подкрепа на структурни реформи към Главна дирекция „Реформи“ на ЕК, за който е получено предварително одобрение. Предстои финализиране на етапите по одобрение и стартиране изпълнението на проекта. 

Особено внимание през 2020 г. е обърнато на случаите със съмнения за нерегламентиран достъп до защитена информация от служители на НАП. Важността на темата за правилното използване на лични данни и всякакъв вид защитена информация рефлектира върху повишения брой проверки относно достъпванията до такъв вид информация. Извършени са задълбочени и мащабни проверки във връзка със съмнения за неправомерно достъпване до данъчно-осигурителна информация по образувани 22 производства по реда АПК, в т.ч. 1 административно-наказателна преписка по реда на ДОПК. Поради съмнения за наличие на корупционни действия в един случай са сезирани органите на прокуратурата.

През отчетната година са извършени и множество проверки с цел констатиране на допуснатите нарушения в контролната дейност на служители при осъществяване на проверки в търговски обекти и по отношение провеждания мониторинг върху движението на наблюдаваните стоки, при които са формулирани възможности за подобряване на ефективността на тази дейност. 
V. Резултати от извършените проверки:

В следствие на извършените през 2020 г. проверки са формулирани изводи и предложения, реализирането на които е от компетентността на различни дирекции в ЦУ на НАП и ТД на НАП. През годината са реализирани 370 от направените 488 предложения на Инспектората, целящи повишаване нивото на изпълнение на дейностите в НАП. 

Изпълнението на 114 предложения продължава. Изпълнението на набелязаните мерки е осъществено с различен разход на ресурси, обхват на участващи страни и различен времеви график, като за някои предложения, като създаване/усъвършенстване на програмни приложения и промени в организацията и процедурите за работа, изискващи по-дълъг период от време, изпълнението продължава и през 2021 година. 

В резултат от извършените вътрешно-административни проверки от Инспектората са констатирани 322 случая на незаконосъобразни и неправилни действия, извършени от 250 служители на Агенцията, изразяващи се основно в:

· нарушаване на разпоредби в нормативни актове;

· неспазване на вътрешно-ведомствени процедури и правила;

· неефективен контрол от преките ръководители;

· неспазване на политиката за информационна сигурност в НАП;

· неспазване на правилата за несъвместимост.

Взети са мерки за ограничаване възможността за допускане на подобни нарушения в бъдеще – обърнато е внимание на служителите и техните ръководители, планирани са обучения, изготвени/допълнени са вътрешни процедури и указания за работа. В периода са проведени 65 дисциплинарни производства срещу служители, които са имали виновно поведение, в следствие на което са настъпили негативни последици. За двадесет и девет служители е наложено наказание по чл. 90, ал.1 от Закона за държавния служител и на един – по Кодекса на труда, в това число двама са уволнени. Част от производствата продължават през 2021 г.

За извършените нарушения е обърнато писмено внимание както на нарушителите, така и на техните колеги, с цел да не се допуска повторението им. Постигнат е и възпитателен ефект, изразяващ се в информираността на служителите и клиентите на НАП, че действията на всички структури са във фокуса на обективен, безпристрастен и професионален вътрешен контрол, осъществяван от Инспектората на НАП.

В резултат на извършените проверки на декларации по чл. 35, ал. 1 от ЗПКОНПИ е констатирано, че през 2020 г. са подадени общо 338 броя декларации за несъвместимост по чл. 35, ал. 1, т. 1 и 7 866 броя декларации за имущество и интереси по чл. 35, ал. 1, т. 2, в т.ч. встъпителни и ежегодни декларации. Констатирани са 17 случая на подадени декларации за имущество и интереси извън законоустановения срок. При извършени проверки за наличие на несъвместимост са констатирани обстоятелства, за които са съставени актове за установяване на административно нарушение по отношение на 2 служители и са издадени 3 броя наказателни постановления и 1 брой предупреждение. При проверката на всички служители на НАП, във връзка с чл. 9, ал. 5 от ЗНАП, по отношение на 45 служители са установени данни за несъвместимост със заеманата длъжност. 
С цел оптимизиране на процеса по подаване на декларации по чл. 35 от ЗПКОНПИ през 2020 г., подаването на ежегодните декларации е извършено през продукта за прием и обработка на декларации. Чрез ПП „Прием и обработка на декларации по чл. 35 от ЗПКОНПИ“ са приети общо 7 179 бр. декларации.

Като пряк ефект от проверките на Инспектората, са предприети и следните по-съществени дейности:

1. През 2020 г. са извършени действия за институционално утвърждаване и качествено развитие на дейностите на Инспектората – основно във връзка с прилагането на ЗПКОНПИ. Предвид обявената извънредна обстановка в страната, свързана с COVID-19, на служителите е предоставена възможност подаването на декларациите да се извършва в режим на работа от разстояние чрез съответен линк. За целите на извършване на проверките по ЗПКОНПИ са предприети действия по разширяване функционалността на програмния продукт, чрез задаване на изисквания за разработване на справочната част. Оптимизирането на процеса по приемане и обработка на декларации е продължил с надграждане на програмния продукт и внедряване на всички видове декларации.

2. В резултат на извършена проверка относно реда и начина на поддържане на Публичен регистър по чл. 41 и § 2, ал. 3 от ДР на ЗПКОПНИ е подобрен процесът по публикуване и актуализация на данните в него.

3. Предизвикателствата, свързани с COVID-19 и необходимостта от социална дистанция, наложиха реорганизация на работата в Инспекторат, в т.ч. работа от дома, развитие и прилагане на различни канали за връзка, управление от разстояние и работа под стрес, при продължаващо поддържане на високите стандарти за дейността.
VI. Специализирани обучения, в които са участвали служители на Инспектората:


Служителите на Инспектората през 2020 г. са участвали в специализирани обучения с насоченост към поддържане и повишаване на професионалните знания и умения на инспекторите в условията на променящи се нормативна база, процесна и организационна система на НАП. Водещ е принципът, че контролните органи на Инспектората следва да бъдат на изключително високо професионално ниво, гарантиращо ефективно изпълнение на възложените им контролни функции. 


Отделно от това, в изпълнение на плана за противодействие и превенция на корупцията на НАП екип на Инспектората разработи материали за обучение на новоназначени служители във всички функционални направения в НАП на тема „Етичен кодекс и противодействие на корупцията“. През 2020 г. екипът проведе първите 3 обучения по тази тема, през 2021 г. обучението продължава. Резултатите, които се целят, са придобиване и разширяване на знания, свързани с противодействие на корупцията. 


През целия отчетен период служителите на Инспектората на НАП са осъществили контрол по спазване на законодателството и вътрешните правила, процедури и указания, регламентиращи всички дейности, осъществявани в Агенцията. Основната цел на работата на звеното е била констатиране на незаконни или неправомерни действия или бездействия на служители, както и анализ и изготвяне на работещи предложения за подобряване и усъвършенстване на работните процеси. С бързите си и адекватни действия, инспекторите са извършили проверки в планирания обем, с което са подпомогнати контролните функции, като част от управлението на НАП. 
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