
Изнесено работно място на НАП Елин Пелин

Сградата, в която се намира ИРМ Елин Пелин, е с адрес: гр. Елин Пелин,            п. к. 2000, пл. “Независимост“ № 1, етаж 3. Телефони: 0725 60400 и 0725 60401.

Изнесеното работно място се помещава в сградата на Община Елин Пелин в центъра на града. В непосредствена близост са НУ „Христо Ботев“ и църквата, пред която има безплатен открит паркинг с 40 места, с обозначено едно място за преференциално паркиране на превозни средства, превозващи хора с увреждания. Разстоянието от паркинга до сградата е 100 метра.

Пред входа на сградата няма стъпала. Достъпът е през три броя врати с посока на отваряне навън, като третата е пригодена за хора с увреждания. Изградена е рампа за движение на инвалидни колички веднага след вратата, която отвежда до просторно фоайе.
Обслужването на клиенти се извършва в две работни помещения на третия етаж. До тях се стига по стълбище с 42 броя стъпала и 6 междинни площадки.
В коридора са поставени маси и столове, както и информационни табели и материали.

На видимо място на входа е поставена табела с телефонен номер за асистирано обслужване на хора в затруднено положение. Осигурено е обслужване чрез видео жестов превод за хора с увреден слух.
Има възможност за предварително уговаряне на час за посещение чрез обаждане на телефоните за връзка. При необходимост обслужването се извършва на приземното ниво.
