Офис на НАП Стара Загора
Сградата се намира в Северна промишлена зона на гр. Стара Загора на адрес:

гр. Стара Загора, п. к. 6000, ул. "Кенали" №1, тел.: 042/692 302.

Офис на НАП Стара Загора е на 100 м. северно от очен медицински център "Верея" - бившата Военна болница, 380 метра от детска градина „Свобода“, 480 метра от Обединено детско заведение "Калина", 550 метра северозападно от "Държавно горско стопанство" Стара Загора, 750 м северозападно от МОЛ "Галерия".

Най-близките спирки на градския транспорт са:

Спирка „ТД на НАП“ е на 413 метра разстояние, 6 мин. пеша – спират автобуси №15 и №23.
Спирка „Ремиза“ е на 625 метра разстояние, 9 мин. пеша – спират автобус №3 и тролейбус №36.
Спирка МОЛ „Галерия“ е на 674 метра разстояние, 9 мин. пеша – спират автобус №3 и тролейбус №36.

Стълбището е с 18 броя стъпала, първото е скосено в дясната си част, а на 7-мо и 13-то стъпало са оформени малки площадки. От двете страни на стълбището има бордюри.

В ляво от рампата за инвалидни колички има тревна площ /с парапет/, а в дясно е външната стена на сградата на НАП. Стига се до площадка пред главният вход на сградата със стъклена витрина и две двойни врати, които се отварят навън. Следва малко помещение, на лявата стена на което е разположено информационно табло.

Стига се до втора стъклена витрина с две двойни врати, които се отварят навън и навътре. В ляво от вратата /на партерния етаж/ е обособено гише за информация и охрана. Има 2 броя устройства на системата за управление на опашки - от двете страни на входната врата.

Служителят на информация и охранителят на обекта оказват помощ за издаване на номер за желаната от клиента услуга и насочват клиентите към гишетата за обслужване.

Салоните за обслужване на клиенти са обособени в източния и западния край на партерния етаж. Същите са лесно достъпни за клиенти с увреждания. При нужда служителите от информация и охрана оказват физическа помощ за придвижване на клиентите.


