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Приоритети на НАП за 2021 година 
	Приоритети  за 2021 г.
	Основни мерки и проекти за постигане на приоритетите 

	1. Осигуряване на качествено обслужване,  намаляване на административната тежест и  улесняване на клиентите при изпълнение на задълженията им

	· Своевременни информационни кампании за оповестяване на важна информация, касаеща изпълнение на задълженията от страна на клиентите в условията на извънредната епидемиологична обстановка.
· Осигуряване на бързо и качествено съдействие на клиентите на НАП.

· Внедряване на новия портал за електронни услуги на НАП и запознаване на клиентите с новите възможности и изисквания за работа с него.
· Усъвършенстване на съществуващите и разработване на нови електронни услуги.
· Намаляване на административната тежест за клиентите чрез предоставяне на електронни услуги с контролиран достъп и справки в средата за междурегистров обмен RegiX.
· Развитие на проекта за предварително попълване на годишната данъчна декларация по чл. 50 от ЗДДФЛ.
· Обслужване на клиентите при приемане на данъчни и осигурителни декларации и издаване на удостоверения независимо от териториалната компетентност.
· Поддържане на електронни регистри, в сайта на НАП, по реда на чл. 10 г и чл. 20 от Закона за хазарта. 
· Осъществяване на комуникация с организаторите на хазартни игри, с цел подпомагане на коректното деклариране на дължимите такси и вноски.
· Предприемане на мерки за осигуряване на достъпна среда за лица със специфични нужди. 



	2. Ефективен контрол и засилено институционално сътрудничество за противодействие на данъчните и осигурителни измами

	·  Извършване на анализ и проучване за изготвяне на концепция за въвеждане на електронно фактуриране в Република България.
· Постоянен мониторинг и комуникация със задължени лица, формиращи значим дял от икономиката на страната.
· Постоянен мониторинг и контрол на задължени лица с рисково поведение.

· Ефективно взаимодействие с правоохранителните органи и външни институции: Прокуратура на Република България, МВР, ДАНС, Агенция „Митници“ и други в борбата с данъчните и/или осигурителните измами.

· Диалог с бизнеса с цел превенция за спазване на данъчното и осигурителното законодателство.

· Контрол върху лица, укриващи приходи/доходи от търговска дейност в интернет.
· Развиване на капацитета на НАП за контрол върху електронната търговия и контрол в  дигитална среда (е-ревизии).
· Проучване, консултации със заинтересованите страни и изготвяне на пътна карта за внедряване на  Стандартен одитен файл за данъчни цели (SAF-T) в съответствие с Насоките на Организацията за икономическо сътрудничество и развитие.
· Осъществяване на ефективен и ефикасен фискален контрол във връзка с движението /превоза/ на стоки с висок фискален риск /СВФР/ на територията  на България, с цел предотвратяване  укриването на данъци и на данъчни измами. 
· Въвеждане на е-услуга за предварително деклариране на данни за превоз на СВФР. 

· Внедряване на GPS система за наблюдение на МПС на рискови лица, с цел предотвратяване на реализация на нередовни/ нерегламентирани стоки и схеми за данъчни измами. 
· Извършване на данъчно-осигурителен контрол в търговски обекти и контрол върху електронната търговия по спазването на изискванията за отчитане на продажбите, съгласно разпоредбите на Закона за данък върху добавената стойност и Наредба № Н-18.
· Провеждане на зимна и лятна контролни кампании по време на активните туристически сезони – контрол в търговски обекти, находящи се в курортни комплекси, градове, селища и др.
· Осъществяване на превантивен контрол чрез осъществяване на патрулна дейност и постоянно присъствие и наблюдение на поведението на лицата в търговски обекти.
· Повишаване ефективността на международното административно сътрудничество в данъчната и осигурителната област. Обмяна на добри практики с други държави членки на ЕС.


	3. Развитие на принудителното  събиране на просрочени задължения
	· Ранно прилагане на способи, стимулиращи доброволното плащане на просрочени задължения, с цел избягване на необходимостта от прилагане на принудителни действия.

· Постоянен мониторинг и комуникация с лица със задължения с висок фискален ефект.

· Подобряване на комуникацията, в т.ч. и по електронен път, с длъжници, публични взискатели и заинтересовани страни.

· Активна комуникация и използване на законовите възможности за улесняване плащането на дълга от лица с временни затруднения. 
· Повишаване на ефективността на процеса по събиране и обезпечаване на публични вземания, чрез използване на методиката за остойностяване разходите по принудително събиране. 
· Повишаване на ефективността на взаимната помощ при събиране на публични вземания спрямо длъжници с просрочени задължения, подали искания за възстановяване на ДДС в друга държава членка на ЕС.
· Разширяване на взаимодействието с Агенция „Митници“ във връзка с прилагане на взаимната помощ при събиране по глава 27а от ДОПК.


	4. Развитие на системата за управление на риска от неспазване на данъчното и осигурително законодателство в НАП
	· Продължаване въвеждането на проект „Сегментиране и поведенческо профилиране на клиентите на НАП в контекста на управление на риска“.

· Стартиране на дейностите по реализиране на проект „Засилване на спазването чрез въвеждането в НАП на модели за изследване на външния контекст и за влияние върху поведението на данъкоплатците“.

· Стартиране на дейностите по реализиране на проект „Разработване и внедряване на модел за прилагане на хоризонтален мониторинг в условията на доверие и сътрудничество спрямо корпоративните клиенти на НАП“.



	5. Мотивация и развитие на служителите в НАП 

	· Проучване потребностите на служителите на НАП и предоставяне на пакет от социални придобивки.
· Повишаване възнагражденията на служителите, съгласно функциите и отговорностите на длъжността и пазара на труда.
· Реализиране на Концепция за предварителна подготовка на кадри за НАП.
· Подобряване на процесите по набиране на нови служители чрез използване на различни канали, в т.ч. използване на онлайн платформи. Създаване на профил на длъжността по основни функции в НАП.
· Най-малко 70 % от планираните и извънпланови обучения в НАП да се провеждат в електронна форма.
· Повишаване качеството на електронните курсове за обучение и надграждане знанията на обучаващите в НАП.
· Внедряване на система за онлайн кариерно консултиране и оценка на представянето.
· Внедряване на програми за приемственост.
· Реализиране на проект „Подобряване на процеса по оценяване изпълнението на служителите в НАП“.
· Развитие на човешкия капитал в организацията в условията на глобализация; работа от разстояние, бързо остаряващи знания, ценности и цели на човека в организацията и промени в мотивацията на трудовата дейност.
· Предприемане на активни действия за популяризиране на новия Етичен кодекс, с оглед въвеждане в практиката на нормите и стандартите, заложени в него

· Подобряване на комуникацията по вертикала и хоризонтала в организацията.


	6. Организационно развитие 
	· Обвързване осигуряването на бюджетни ресурси с изпълнението на приоритетите на НАП: 

· Постигане на гъвкав подход при разпределяне на бюджета на НАП с цел осигуряване на приоритетни дейности на НАП, за сметка на планирани отпаднали потребности.

· Повишаване ефективността при усвояване на бюджетните ресурси на НАП.

· Внедряване на финансова рамка, позволяваща мониторинг на степента на постигане на заложените ключови индикатори на НАП в програмния бюджет на Министерство на финансите.
· Подобряване на ефективността на управленския капацитет и лидерството в НАП, в т.ч. усъвършенстване на комуникационните умения на ръководителите в Агенцията.
· Подобряване на обратната връзка в НАП – разширяване възможностите и прилагане на алтернативни форми за обратна връзка. Регулярно проучване на мнението и нагласите на служителите по актуални теми.

· Своевременно предоставяне на актуална, ясна и достоверна информация от ръководството към служителите на НАП.

· Разработване и внедряване на модел за оценка нивото на корупционния риск в структурите на НАП и мерки за превенция.

· Оценка на натовареността по функции с оглед планиране на мерки за ефективно управление на човешките ресурси за постигане целите на НАП.
· Развитие на формите за гъвкава работна заетост, в т.ч. работно време с променливи граници, работа от разстояние, време на разположение, вкл. мониторинг на изпълнението, организация на офис пространства.

· Доставка на техника и подходящи софтуерни приложения за разширяване на ефективната работа от разстояние на служителите на НАП.

· Проучване опита на надзорните органи на хазарта в други държави членки на Европейския съюз с цел подобряване на качеството и ефективността при осъществявания надзор върху хазарта в България.
· Осигуряване на подходящи условия на труд, съвременна техническа и материална обезпеченост на служителите и клиентите на НАП.
· Въвеждане на процес за създаване и управление на портфолио от проекти и програми.
· Проактивни действия за осигуряване на външно финансиране за проектите и програмите на НАП.

· Адаптиране и надграждане на подхода за международно сътрудничество в електронна среда.
· Създаване на капацитет за прилагане на „Дигиталния пакет“ в НАП.

· Стартиране на процес по подготовка за сключване на споразумения с трети държави по прилагане на Конвенцията за взаимно административно сътрудничество по данъчни въпроси.
· Ключово участие на НАП в разработване на Национална стратегия за финансова грамотност на Република България. 


	7. Развитие на информационните и комуникационните технологии, електронното управление и нивата на мрежовата и информационната сигурност в НАП
	· Обновяване и поддържане на информационната и комуникационната инфраструктура на НАП.
· Развитие на компютърната инфраструктура и информационни системи в НАП с цел осигуряване на достъпност, надеждност и сигурност на данните и информацията.

· Въвеждане в експлоатация и внедряване на иновативни софтуерни решения, отговарящи на международни стандарти и изисквания.
· Администриране и управление на процесите по системна интеграция.
· Актуализиране на системния софтуер и осъвременяване на информационни системи.
· Проучване, консултации със заинтересованите страни и изготвяне на пътна карта за разработване и внедряване на програма за управление на данните.
· Осигуряване и внедряване на техническо решение за унифицирано и надлежно подписване на електронни документи в Агенцията, отговарящо на Регламент (ЕС) № 910/2014.
· Организиране на регулярен преглед на критичните за дейността инфраструктури в НАП. Ежегодна актуализация на оценката на критичността на инфраструктурата на НАП. 

· Набелязване и изпълнение на мерки за повишаване на сигурността на информацията във връзка с процедурите на НАП. 
· Повишаване капацитета на НАП във връзка с извършване на специализирани тестове за проникване и откриване на слабости в информационните системи. 

· Обучение на служителите на НАП по защита на данни и информационна сигурност. Повишаване на сигурността и увереността на служителите на НАП при дистанционна работа. 
· Преглед на регистрите на лични данни и данни, които се обработват в НАП. Преценка за необходимостта от допълване на данните във водените регистри или при създаване на нови регистри.

· Набелязване и изпълнение на мерки за повишаване на сигурността на информацията във връзка с процедурите и договорите за поддръжка на ИКТ инфраструктурата на НАП.

· Разширяване на възможностите за защитата на информационните и комуникационни системи, на пренасяните данни, както и на методите за съхранение на информацията и предпазване от злонамерени действия. 
· Регулярно провеждане на тестовете за пробив при разработката и внедряването на нови и развитието на съществуващи информационни системи от независими външни експерти.

· Преглед на структурата на базите данни и предприемане на действия за тяхното минимизиране и свеждане до оптимален брой. 
· Минимизиране на броя на копията на базите данни за тестови цели, прилагане на подходи за анонимност и маскиране на реалните данни.
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