 

Въпрос 1: Как да използвам xml схемите за валидация?

Отговор 1: Използвайте ги, за сте сигурни, че съобщенията, които генерирате са валидни. 

Съобщенията предавани от ФУ и ИАСУТД към НАП се валидират със схема nrareq.xsd
Съобщенията предавани от  НАП към ФУ и ИАСУТД се валидират със схема nrares.xsd
Останалите xsd файлове са помощни.

В архива има и примерни xml файлове за някои типове заявки. Те се валидират успешно срещу схемите.

 

Въпрос 2: Какви са адресите където фискалните устроства трябва да изпращат съобщения? Има ли адрес за тестване на генерираните съобщения. Как се достъпват и използват ?

Отговор 2:  Адресите на услугите са както следва:

Тестови адрес за ФУ достъпен от интернет: http://nraapp04.nra.bg/fdmon/FDMonitorPort 

Тестови адрес за ФУ достъпен от мрежите на мобилните оператори: http://10.199.1.1/fdmon/FDMonitorPort 

Продукционен адрес за ФУ достъпен от мрежите на мобилните оператори: http://10.199.1.1:7790/rfdmon/FDMonitorPort
Тестови адрес за активиране на SIM карти в НАП, достъпен от интернет : https://nraapp02.nra.bg/testsimreg/simregport
Продукционен адрес за активиране на SIM карти в НАП, достъпен от интернет : https://nraapp02.nra.bg/simreg/simregport
Достъпът става, чрез http POST на съответния XML, като е важно да се специфицира http header-a 'content-type' да 

е 'text/xml'. (С други думи услугата е RESTful, т.е. не се ползва нито WSDL нито SOAP)

Съобщенията трябва да са кодирани с encoding 'windows-1251'.
Важно е да се специфицира http header Host, които в тестовия случай е 10.199.1.1, а във продукционния: 10.199.1.1:7790
 
Въпрос 2: Как да използваме услугата за активиране на SIM карти?

Отговор 2: На указания горе адрес изпращате XML файл с данни за картите, които желаете да активирате. Формата е описан в XSD схемите. Очакваме да ни пращате постоянно нформация за нови карти или за промяна в статуса на стари, без изпращане на стара информация, която вече имаме.

За нас няма значение дали ще ни изпращате пакетно данните веднъж дневно или след всяка промяна, важното е информацията за дадена карта да пристига при нас за не по-късно от един ден след събитието по нея. За да можете да пращате данни първо мобилният оператор трябва да ни е изпратил съобщения за картите, които сте закупили от него.

За да улесним тестовете ви предоставяме акаунт на тестов мобилен оператор, от чието име може да изпращате съобщения за вашите новозакупени карти, 

след като сте подали съобщенията от името на мобилния оператор, ще можете вече да ги подавате и от ваше име.

Акаунта е: 

БУЛСТАТ: 123123123

Username: U123123123

Password: TEST6382937402

 

За да ви генерираме личен акаунт за вашата компания трябва да знаем булстата ви.

(Него трябва да използвате в полето senderbulstat). Така че може да ни пишете за да заявите акаунт, както и да изпратите булстата си.

Въпрос 3: Какъв е максимално допустимия размер на полето X?

Отговор 3: Всички максимално допустими размери са описани в XML схемите за  валидация.

 

Въпрос 4: Може ли част от данните за регистрация да се въвеждат във ФУ с програма от компютър? 
Отговор 4: Може, но всички тези данни трябва задължително да могат да се въвеждат и от ФУ. 
 

Въпрос 5: Какво включват тези 200 символа за полето OrgName 

Отговор 5: Включват името на фирмата. Не е задължително всичките 200 символа да се използват. Това е максимален размер.

 

Въпрос 6:  Http POST командата, която е вградена в GSM модула, който използваме, поддържа само content-type='application/x-www-form-urlencoded'. Това проблем ли е за получаването и правилната обработка на данните от сърверите на НАП  

Отговор 6: С 'application/x-www-form-urlencoded', браузерите изпращат HTML съдържание, а не XML. 

Ако вие сте успели да пращате валиден XML независимо от така дефинирания content-type, то той ще се обработва коректно от сърверите на НАП

 

Въпрос 7:  При нулиране идентификатора на Z задачата по подразиране (TID), в следствие на
изтриване на паметта на данъчния терминал, ще бъдат ли валидирани данните
за дневен отчет с празно XML-поле TID, в случай че терминалът не е получил отговор на задача или SMS, в които се съдържа този идентификатор? 

Отговор 7: Не е възможно терминалът да не е получил TID (било в SMS, било като в отговора на съобщение). Данъчния терминал трябва да си го запамети.
Ако полето TID е празно, данните няма да бъдат валидирани.

 

Въпрос 8:  В Приложение 1, IIIb, 1д пише, че при всеки Z-отчет ДТ трябва да провери изправността на комуникацията си с мобилния оператор. Как точно става тази проверка? Може ли след две неуспешни проверки (след Z-отчет),  ако ДТ установи връзка по време на деня, брояча на неуспешните проверки на комуникацията да се нулира. 

Отговор 8: Проверката може да става като се установяви gprs сесия между GPRS модема и мобилния оператор. Резултатът от проверката трябва да се индицира на екрана на устройството, за да може клиентът да реагира своевременно ако има проблем. Логично е брояча на грешни опити да се нулира при положение че веднъж се установи успешна връзка (независимо че е станала по време на деня)

 

Въпрос 9: Ситуация, в която енергонезависимата памет, в която се съхранява задачата е дефектирала. Теоретично е възможна такава     ситуация и ние сме длъжни да я включим в алгоритъма на ФУ. Единствената     памет, която идентифицира регистрирано фискално устройство е фискалната памет. Всички останали енергонезависими памети подлежат на смяна при дефектност без нарушаване на фискалната регистрация на ФУ.     Въпросът е откъде или как ще си възстанови устройството задачата си след събитие "НУЛИРАНА ПАМЕТ"?

Отговор 9: Задачата трябва да се съхранява във фискалната памет вероятно в отделена служебна област за това събитие.
Въпрос 10: Как ще се доработват съгласно новите изисквания  фискалните устройства / ФУ/ по Наредба Н-18 / със свидетелства за съответствие издадени преди датата на  приемането на Наредба за изменение и допълнение на Наредба Н-18 от 2006г. / след като съгласно чл.22 от Наредбата няма   причина за демонтаж на фискална памет/ФП/ поради смяна на модел.

Отговор 10: Доработката на ФУ ще се извършва както до момента, като след смяна на програмното осигуряване и добавяне на данъчния терминал новополучените ФУ ще имат нови индивидуални номера на ФУ и ФП.

Въпрос 11: Как ще се  доработват фискалните устройства /ФУ/ по Наредба 4/1999г. 

Отговор 11: Тези устройства не могат да се доработват, тъй като тяхното разпространение е спряно след 30.09.2007 г.

Въпрос 12: Възможно ли е КЛЕН да се монтира във външен данъчен терминал/ДТ/имайки впредвид  раздел IIIб т.2 а) от горе цитираната Наредба , където e записано, че :"данъчния терминал е задължителна съставна част от ФУ, която служи за осъществяване на дистанционна връзка с НАП;  допуска се ДТ да не е конструктивно вграден във ФУ ; в този случай модулът ДТ се пломбира самостоятелно;"

Отговор 12: При устройствата с външен данъчен терминал не се допуска КЛЕН да бъде в терминала, тъй като това ще затрудни изпълнението на неговата основна задача да служи за осъществяване на дистанционна връзка с НАП. Освен това възможността едновременно или поотделно да настъпи срив в комуникационната част с НАП и КЛЕН затруднява изключително програмите на ФУ.  

Въпрос 13: Как ще се констатира  наличност или липса на   връзка с мобилен оператор.

Например: Приземен етаж на МОЛ.

Отговор 13: Ако търговец е декларирал, че в неговия регион няма покритие, при съмнение от страна на НАП ще се заявява становище от мобилните оператори за покритието на съответния район. 
Въпрос 14: Ако касата няма КЛЕН (старите каси с външен модем), а има ЕКЛ, трябва ли да се изпраща <KNo> с номера на последната ЕКЛ ?
Отговор 14: Да в този случай се изпраща номера на последната ЕКЛ.

Въпрос 15: Ако ФУ получи SMS с PURGE задача, а няма неизпратени отчети, какво  изпраща към НАП?
Отговор 15: Ако се получи ZPurge задача, а устройството няма неизпратени отчети, изпраща съобщение ZT / ZTIAS със <RC>1</RC> и без ZR елементи (не се попълва FDError елемент).  Схемите са променени така че това е допустимо.
Въпрос 16: Ако ДТ получи две SMS съобщения от един и същ тип. Първо се получи SMS1 после SMS2. В случая, ако в SMS2 началната дата е по-ранна , отколкото в SMS1 необходимо ли е ДТ да изпълни командата от SMS2 или трябва да я игнорира? Пояснете дали   ДТ взема решение за това , какво съобщение е пристигнало по- рано по време  на получаваните съобщения или по началната дата на тези съобщения?

Отговор 16: По принцип (както е и указано в наредбата) SMS и се изпращат за да се укаже нова Z задача, нова X задача или ZP(Z purge) задача.

Ако получите SMS1 със Z задача и веднага след това SMS2 със X задача, това е напълно валидно защото двете задачи се изпълняват независимо една от друга.

Ако получите SMS1 със Z задача и СМС2 със Z задача, то задачата от СМС2 става актуална. (при X  задача е същото) Последния смс винаги дава най-актуалната задача, при положение че са от един и същи тип - Z или X (независимо от стартовото време на отделните задачи)

Както знаете задачи могат да се указват и в XML отговорите от сървера на НАП. Тогава пак последната получена задача става актуална. При получаване на задача едновременно чрез SMS и чрез XML отговор, последната получена по време задача става актуална.
Въпрос 17: Предаването на информация за  Z-отчети  в НАП се прави по подразбиране един път в 30 дни (за ФУ). Следователно, в този случай , предаваният xml-документ трябва да съдържа  30 Z дневни отчета  с нулиране <ZR>. Ако в 10-ти Z отчет  <ZR> има грешка, която не позволява да се приеме информация за този отчет , колко Z отчета от 30 ще бъдат приети от този документ - (0, 9, 29)? Как трябва да изглежда в този случай  xml-отговора?
Отговор 17: Ако има грешка в който и да е било отчет или проблем с валидацията на съобщението,  целия пакет отчети се игнорира и сървера на НАП връща грешка. Т.е. нито един отчет не влиза в базата данни на НАП, съответно отрещната страна трябва да направи необходимото за да поправи грешката и да изпрати пак отчетите.
Въпрос 18: Полето FDIN (ИАТСУД ID)– по дефиниция то е 8 разрядно, прoблемът е , че за някои ИАСУТД в свидетeлствата издадени от БИМ идентификатора е 9 разряден.
Отговор 18: Ако при подаване на данните за поле FDType е избран тип 4 – ИАСУТД, полето FDIN ще се приема с дължина до 16 символа
Въпрос 19: Полето FDCert – номер на свидетелството – такова се издава след изпитване на ИАСУТД в реално време, което означава че няма как да изпратим достоверна информация в това поле при регистрация – моля за вашето становище по въпроса.
Отговор 19: Ще съществуват реална и тестова среда за подаване, така че след изпитване в тестова среда(където няма да се изисква валидно свидетелство) и издаване на свидетелството ще могат да се подават данни с валиден FDCert към реалната среда.

Въпрос 20: При съобщение за регистрация в Наредбата е казано , че за адрес се попълват улица и номер или жк., блок, вход, апартамент. Въпрос в зависимост от ситуацията се попълват нужните полета или тези които не съдържат информация се оставят празни или въобще не се изпращат?
Отговор 20: Ако някое от тези полето няма стойност не се изпраща. (Това е обозначено в xml схемите с атрибутите minOccurs и maxOccurs)

Въпрос 21: В наредбата е казано, че ИАСУТД изпращат Z отчет след всяко приключване – практически това се случва ежедневно. Това обезмисля обработка на SMS за поставяне на нова Z задача. Как да процедираме например ако получим нова Z Задача с период 30 дни и след изтичането им не получим нов SMS или задание за нова задача в отговор изпратен Z отчет?
Отговор 21: Z задача се задава от НАП – със SMS или при връзка със сървера. Тя се изпълнява на веднъж на определен период до допучаване на нова Z задача. За ИАСУТД периода ще бъде 1 ден. Т.е. подават се Z отчети всеки ден.
Въпрос 22: Коментирайте ситуацията: Фискално устройство/ФУ/ регистрирано чрез GPRS , което работи известно време с връзка с НАП. Собственикът сменя обекта на място без покритие от мобилен оператор.Как ще стане връщането към"стария начин" според Наредбата.

Отговор 22: Устройство, което е одобрено за работа с дистанционна връзка с НАП не може да се използва в места без покритие от мобилен оператор. T.e. не може да има смяна на режима.
Въпрос 24: Моля дайте дължините на таговете в отговорите на НАП. Няма ги във валидиращите схеми. Например: FDRID

Отговор 24: Всички максимални дължини ги има в схемите. Полетата xs:long да се считат със 64 битова размерност. Като стринг полето FDRID ще бъде между 6 и 16 знака.

Въпрос 25 : Как да постъпя, когато поради повреда на ФУ, която не позволява изпращане на съобщение, не може да се извърши дерегистрация на същото?

Отговор 25:

Съгласно разпоредбата на чл. 20, ал. 3 от Наредба Н-18 /13.12.2006г. за регистриране и отчитане на продажбите в търговските обекти чрез фискални устройства „При техническа невъзможност за изпращане на съобщение поради повреда на ФУ за дата на извеждане от експлоатация се счита датата на издаване на протокол за демонтаж на фискалната памет. В този случай лицето по чл. 3/ собственик на ФУ/  уведомява писмено в 3-дневен срок НАП, като прилага заверено копие на протокола за демонтаж на фискалната памет”.

Уведомлението може да се подаде в най-близкия офис на ТД на НАП или да се изпрати по пощата в компетентната ТД/офис/ на НАП. Дерегистрацията на ФУ ще бъде извършена служебно по утвърдени вътрешни правила.

Въпрос 26:

Какво да правим ако по някаква причина ФУ не получи отговора от НАП при регистрация, или пък в процеса на работа си загуби важни данни за неговата работа (например TID на задача или броячи на Z/X отчети)
Отговор 26:
В случай, че при процеса на регистрация на ФУ по технически причини не бъде получен отговор от данъчния сървер, чрез изпращането на съобщение от тип FDINFO ще получите регистрационите данни на ФУ (ако устройството е било успешно регистрирано) или отговор с грешка. Обърнете се към производител или сервиз за подробности по начина на изпращането, защото той зависи от конкретното ФУ.
Въпрос 27:

Какви  да правим ако по някаква причина ФУ не получи отговора от НАП при регистрация, или пък в процеса на работа си загуби важни данни за неговата работа (например TID на задача или броячи на Z/X отчети)
Отговор 27:
В случай, че при процеса на регистрация на ФУ по технически причини не бъде получен отговор от данъчния сървер, чрез изпращането на съобщение от тип FDINFO ще получите регистрационите данни на ФУ (ако устройството е било успешно регистрирано) или отговор с грешка. Обърнете се към производител или сервиз за подробности по начина на изпращането, защото той зависи от конкретното ФУ.
Въпрос 28:

Какво е значението на simstatus и fdsimstatus от схемата за валидиране на съобщения за активиране на  SIM карти в НАП.
Отговор 28:
<simstatus>,  се използва от Мобилните оператори за указване на статус на СИМ карта. Стойностите са (активна, неактивна, спряна) в смисъла и рамките на мобилната мрежа.
Елементът <fdsimstatus> се използва от производителите на ФУ и неговата стойност няма нищо общо със статуса на картата в мобилната мрежа. Стойностите му показват дали с дадена карта се 'разрешава' да бъде фискализирано дадено ФУ или не.
По подразбиране флагът <fdsimstatus> e 1 (активиран) за всички карти които са подадени вече от мобилния оператор към НАП. При желание от страна на производителя (за чиито булстат са активирани картите), той може да ги деактивира, като изпрати съобщение със собствения си Bulstat в полетата <senderbulstat> и <eik>, съответните номера на картата и елемент fdsimstatus = 0.
По този начин се предотвратява нежелана фискализация на устройства от страна на трети лица с булстата на фирмата производител.
Когато крайният клиент полвател на картата стане известен, тогава се праща XML съобщение с неговите данни
и флаг fdsimstatus=1, за да може да бъде фискализирано ФУ на клиента с тази карта.
