ТД на НАП София

Административната сграда на ТД на НАП София се на адрес: гр. София, п. к. 1000, ул. „Аксаков“ № 21, телефон за връзка с отдел „Обслужване“: 02/98593821. Отдел  „Обслужване“ извършва дейности, свързани с обслужването на клиенти относно уведомления и искания за издаване на Формуляр А-1 /Регламенти на ЕС 883/04 и 987/09/.
Сградата се намира в непосредствена близост до 133 СУ „А. С. Пушкин“. Паметникът на „Цар Освободител“ и площад „Народно събрание“ са на 270 метра разстояние.
Най-близките спирки на градският транспорт са:
· метростанция „СУ „Св. Климент Охридски“
· спирка „СУ „Св. Климент Охридски“ (на булевард „Васил Левски“), която обслужва тролейбусни линии с номера 1, 2, 4, 7, 11
· спирка „СУ „Св. Климент Охридски“ (на ул. „Шипка“), която обслужва автобусни линии с номера 9, 84, 94, 184, 280 и 306
Районът е „синя зона“ за почасово паркиране, като в непосредствена близост по ул. „Аксаков“ има обозначени 2 броя паркоместа за преференциално паркиране на превозни средства, превозващи хора с увреждания.
Пред входа на административната сграда на ТД на НАП София има 5 броя стъпала. Входната врата се отваря навън. Вдясно във фоайето е разположена стая с охрана, а вляво са позиционирани информационни табла с телефони на служителите в сградата. След фоайето има коридор. Следват 2 броя стъпала и площадка с два асансьора. Сградата е на осем етажа. Дирекция „Обслужване“ се помещава на втория етаж. Между всеки етаж има по 20 броя стълби с една междинна площадка и съответно площадка на всеки етаж.
На видимо място на входа е поставена табела с телефонен номер за асистирано обслужване на хора в затруднено положение.
При необходимост обслужване се извършва на приземно ниво, в приемната на ТД на НАП София, която се намира на адрес улица „Аксаков“ 31, в ниското тяло, на разстояние около 50 м. от административната сграда.
Достъпът до приемната се осъществява от ул. „Аксаков“, покрай страничната фасада на високата сграда на адрес улица „Аксаков“ 31. Изграден е циментов подход с парапет, с дължина около 25 м. Входът е на приземно ниво, вляво, след края на подхода. Входната врата се отваря навън. Преминава се през малко фоайе. Вдясно е разположено деловодство. Направо се намира зала с маси и столове.
На входа има постоянно присъствие на охрана.
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