Офис на НАП Кърджали
Местонахождение на сградата, в която се намира салон за обслужване в град Кърджали е на адрес: ул.“Деспот Слав“ №1, телефон за връзка 0361/66300, пощенски код 6600.

Разположена е на западната улица непосредствено до централния площад на град Кърджали. На изток от сградата се намира бившият централен универсален магазин, на юг „Български пощи“, сградата на МВР с часовниковата кула. В самата сграда на НАП от южната страна се помещава Паспортна служба, а на четвъртия етаж други държавни институции като Инспекцията по труда, Социално подпомагане, Съюза на потребителите и др.

Най-близката спирка на обществения транспорт е зад Централния тото пункт на разстояние около 100 м. от сградата на НАП, като е необходимо да се направи десен завой и да се пресече една улица и площад.


На южната улица непосредствено до централния площад са обособени три броя общински места, предназначени за паркиране на автомобили на хора с увреждания. На източната улица непосредствено до площада се намира открит платен паркинг с едно място предназначено за паркиране на автомобили на хора с увреждания. Паркирането може да се осъществи много лесно и на другите тридесет места на паркинга при наличие на свободни такива. В южната част на сградата, пред паспортна служба, също има платен паркинг. В западна посока до читалището има свободен паркинг с двадесет места.

Входът в сградата на НАП се намира в северната и част във вътрешен двор и се осъществява през една централна врата, непосредствено следвана от помещението на охраната. Вратата на входа се отваря ръчно и има посока на отваряне навън. Достъпът до входната врата се осъществява през комбинирана площадка – тип рампа без парапет по посока на движение от лявата страна и с две стъпала фронтално. Липсата на парапет може да се окаже препятствие за клиенти с нарушено зрение, но се разчита на непосредствената близост на дежурният охранител, който е инструктиран да оказва съдействие и асистираща помощ на клиентите при необходимост.
На петнадесет метра след централния вход на сградата, посока запад, на партерния етаж се намира входната врата на офиса за обслужване на клиенти на НАП. Достъпът до вратата е без стъпала с плавен лек наклон. След вратата следва малко фоайе, където има дежурен охранител, който е инструктиран да оказва съдействие за теглене на номер и настаняване на място със столове и маса за попълване на документи.
За клиенти с необходимост от помощ е възможно предварително уговаряне на час за посещение на телефон 0361/66355, на който отговаря служител от отдел „Услуги за клиенти“ на офис Кърджали.


